AIP a pris le contrôle de Duffel Aluminium

Le fonds de placement privé American Industrial Partners (AIP) vient de prendre le contrôle de l’usine de produits laminés en aluminium Duffel Aluminium, en Belgique.
 
Suite à des difficultés financières - liées notamment à la faillite de Greensill, principal créditeur de GFG Alliance -  AIP a accordé un prêt à Duffel Aluminium en juillet 2021, alors en cessation de paiement. Ce prêt n’a, à ce jour, pas été remboursé.  « En conséquence, AIP est désormais le propriétaire légal de Duffel Aluminium… et ne prévoit pas de perturbation quelconque dans l’activité de l’usine », a commenté AIP dans un communiqué. GFG conteste la prise de contrôle et a lancé une action en justice.
Avec cette acquisition, le fonds d’investissement américain étend sa toile dans le secteur de l’aluminium. Il compte déjà dans son portefeuille d’actifs l’entreprise de produits laminés Commonwealth Rolled Products, située à Lewisport (Kentucky, Etats-Unis), ainsi que l’entreprise Aluminium Dunkerque, en France. Il avait pris le contrôle de cette dernière fin septembre 2021 des mains de GFG Alliance, à la suite également d’un défaut de paiement. Le groupe anglo-indien, qui en était le propriétaire depuis 2018, avait là aussi contesté la prise de contrôle.
GFG Alliance avait acquis Duffel Aluminium en septembre 2020 qui était intégrée à la division Alvance. L’usine de Duffel est dotée d’une capacité de production de 250.000 tonnes de produits en aluminium par an, destinés à des secteurs aussi variés que l’automobile, le transport, la distribution, l’architecture, le design et la construction.
 

