Alcoa investit dans sa fonderie Mosjøen pour accroître sa capacité

Alcoa prévoit d’accroître la capacité de production de sa fonderie Mosjøen, en Norvège, de 14.000 tonnes annuellement, a indiqué le groupe américain.
 
Le projet, qui nécessite un investissement de 51 millions de dollars, et qui devrait être finalisé fin 2026, prévoit de porter la capacité du site à 214.000 tonnes par an.
L’ampérage des deux fours sera augmenté en améliorant l’infrastructure électrique, soit par l’installation de nouveaux câbles haute tension et d’équipements de commutation. L’investissement permettra également d’améliorer le procédé de production d’anodes.
La fonderie Mosjøen fonctionne uniquement à partir d’énergies renouvelables et produit des lingots destinés au laminage et des alliages de fonderie, dont la gamme Sustana® qui comprend le produit EcoLum®, un aluminium bas carbone. La fonderie a, d’autre part, récemment indiqué qu’elle utilisait un four à induction qui fonctionne à partir d’énergies renouvelables pour fondre et recycler les déchets d’aluminium - ce qui permet d’économiser 4.400 tonnes de CO2 par an, et revient à enlever de la circulation l’équivalent de mille voitures à moteurs thermiques.
Ces trois dernières années, le groupe américain a investi près de 50 millions de dollars dans la fonderie pour améliorer ses bilans carbone et financiers. Alcoa s’est fixé comme objectif d’atteindre le zéro carbone en 2050.

