Aluminium / Chine : le métal stratégique vendu en quelques secondes

Shanghai.- Les 500.000 tonnes d’aluminium issues des réserves stratégiques de l’Etat chinois ont été vendues en quelques secondes lundi 5 juillet. Cette première vente aux enchères, répartie en 200 lots,  représente 10% du volume global que la Chine envisage de livrer au marché.
 
La mise de départ, pour le métal stocké dans les entrepôts de la ville de Gongyi, dans la province de Henan, était de 15.952 yuans/t (2.465 $/t) ; la vente a été remportée à 18.074 yuans/t (2.793 $/t), le prix le plus élevé jamais conclu pour ce genre de transaction. La mise de départ la plus basse a été faite à 15.800 yuans/t (2.441 $/t), pour le métal conservé dans les entrepôts de la province de Sinchuan, où la mise a été remportée à 17.998 yuans/t (2.781 $/t). Les ventes ont été réalisées 4% en dessous du  cours pour livraison à 1 mois de 18.806 yuans/t sur le Shanghai Futures Exchange (SHFE). La vente a eu très peu d’effets sur les cours de la bourse, cette donnée ayant déjà été intégrée, ont indiqué les acteurs de marché. Le métal, encore dans les entrepôts de l’Etat, mettra du temps à arriver sur le marché physique, ce qui diluera son impact négatif sur les cours.
Le gouvernement a indiqué le 7 juillet qu’il allait vendre davantage de cuivre, de zinc et d’aluminium très prochainement pour « stabiliser les marchés ». Le communiqué publié sur le site de l’Administration nationale des Réserves stratégiques ne fait aucune mention des volumes ou des dates.

