Aluminium Dunkerque va maintenir ses niveaux de production actuels

Paris.- La principale fonderie française ne prévoit pas d’ajuster davantage sa production, et attend que les mesures d’allègement des prix de l’électricité annoncées par le gouvernement soient mises en vigueur, a indiqué un porte-parole le 14 janvier dernier. Aluminium Dunkerque a réduit sa production de 15 % en décembre, à l’instar d’autres sites européens, en réaction à la flambée des prix de l’électricité, qui pénalise les marges. De nouvelles coupes de production ne sont pas prévues pour le moment, mais la fonderie ne va pas redémarrer immédiatement les capacités mises à l’arrêt puisque les mesures gouvernementales ne prendront effet qu’à compter du mois d’avril, précise le porte-parole. Le gouvernement a demandé à EDF de vendre plus d’électricité à prix cassé à ses concurrents, afin de limiter la hausse des prix.
Inquiet de voir les dépenses des ménages augmenter à l’approche des élections, le gouvernement a décidé de lever un bouclier face à l’envolée des prix de l’énergie. Mais la forte hausse des prix de l’électricité pourrait avoir un impact délétère sur des sites stratégiques, comme Aluminium Dunkerque, avec un risque de répercussions sur des industries qui consomment de l’aluminium, par exemple les secteurs de l’aéronautique et l’automobile, explique Nicolas Goldberg, de Colombus Consulting.
Le plan du gouvernement a été favorablement accueilli par UNIDEN, l’union des industries utilisatrices d’énergie, mais l’association appelle déjà les autorités à prévoir des mesures au cas où les coûts de l’énergie resteraient élevés l’année prochaine.
Aluminium Dunkerque est l’un des plus importants sites de production européens, et sa capacité annuelle est de 285.000 tonnes. Elle est détenue depuis l’année dernière par American Industrial Partners (AIP).


