Aluminium, Alumine. Des impacts différents de la guerre en Ukraine

L’impact de la guerre russo-ukrainienne a eu un impact différent sur les cours et les primes, tout au long de la chaîne d’approvisionnement de l’aluminium, ce qui se traduit par un écart plus marqué entre les cours de l’aluminium et les cours de l’alumine. 
Pour l’aluminium, la situation sur le front de l’offre reste particulièrement tendue, avec des inquiétudes notamment concernant l’approvisionnement en provenance de Russie, qui ont envoyé les primes à des niveaux historiques. 
S’agissant de l’alumine, la guerre en Ukraine a eu un effet diamétralement opposé. Les exportations étant désormais impossibles vers la Russie, l’alumine inonde le marché spot, ce qui fait chuter les cours. « Nous constatons un impact divergent sur les différentes parties de la chaîne d’approvisionnement. Plus vous avancez dans la chaîne, plus l’impact se fait sentir », note un négociant. 
Suite à l’invasion de l’Ukraine, le gouvernement australien a interdit les exportations d’alumine vers la Russie, ce qui représente une perte d’environ 20 % pour le pays. « L’alumine est un marché qui fonctionne uniquement en fonction de l’offre et la demande. Il n’est pas possible de stocker de l’alumine comme on peut le faire pour l’aluminium », explique un producteur. « Même si les perspectives de demande à long terme sont bonnes, nous ne pouvons pas acheter de cargos supplémentaires », ajoute-t-il. En conséquence, les cargos prévus pour la Russie ont été mis en vente sur le marché spot, faisant ainsi pression sur les prix de l’alumine australienne qui ont chuté de 25% depuis leur niveau record.

