

Aluminium, HAI se dote de nouvelles capacités

L’Autrichien Hammerer Aluminium Industries (HAI) va investir 100 millions d’euros dans une nouvelle ligne d’extrusion et dans un centre logistique.
 
Le producteur investira dans une seconde ligne d’extrusion sur son site de Ranshofen (Autriche), où sont produits des composants pour le secteur du transport. Le site sera d’autre part équipé d’une station de panneaux solaires d’une capacité, au plus fort, de 1 million de watts.
L’entreprise a enregistré une progression de ses commandes pour les composants légers de la part du secteur de la e-mobilité. La nouvelle installation produira des profilés complexes en aluminium dotés de propriétés exceptionnelles en cas de collision. Ils sont destinés au secteur européen des biens d’équipements d’origine (OEM).
La première ligne d’extrusion, installée début 2022, sera prochainement opérationnelle. Elle permettra d’accroître la capacité du site de Cris, en Roumanie, qui produit des matériaux pour les secteurs du solaire, de l’énergie et de la construction.
HAI va également créer un centre logistique ultramoderne de 14.000 m² à Ranshofen, dont la construction pourrait débuter en 2023. « Avec ces nouveaux investissements, et les précédents, réalisés sur nos sites, le groupe HAI est bien placé pour poursuivre sa croissance », a déclaré M. van Gils. L’entreprise indique que 80 % de ses intrants sont des matières premières recyclées et que l’aluminium primaire provient d'une production certifiée, l'électricité étant entièrement produite à partir de sources d'énergie renouvelables, ce qui lui permet de proposer à ses clients des produits dont l'empreinte carbone est inférieure à la moyenne européenne.
 

