Aluminium, un marché qui se rapproche de l’équilibre 

L’excédent du marché mondial de l’aluminium devrait se tasser pour approcher de l’équilibre en 2025, sous l’effet de la baisse des taux d’intérêt et des mesures chinoises qui devraient soutenir la demande en aluminium, hors Chine, anticipe Rusal.
 
Le groupe, responsable de 5,5% de la production mondiale du métal léger, a accru ses livraisons en direction de la Chine pour compenser le repli vers les pays occidentaux, qui ont instauré des sanctions à l’encontre de la Russie, en réponse à la guerre en Ukraine.
En Chine, la croissance de la demande en aluminium pourrait se tasser en 2025, mais son marché de la première fusion demeure déficitaire, tandis que le reste du monde enregistre un excédent.
Les propos de Rusal ont été recueillis au téléphone par l’agence de presse Reuters, en marge de la LME Week. Le groupe table sur un excédent de 500.000 tonnes en 2024, lequel se tassera entre 200.000 et 300.000 tonnes en 2025.
La production d’aluminium primaire est ressortie à 48,2 millions de tonnes sur la période de janvier à août 2024, soit une progression sur un an de 3,2%, selon l’International Aluminium Institute.
La Chine est désormais le principal marché export de Rusal.
Le LME n’accepte plus les métaux russes en son sein depuis avril dernier, pour se conformer aux sanctions établies par   les Etats-Unis et la Grande-Bretagne. Attestant du durcissement des conditions pour le producteur russe : son chiffre d’affaires du premier semestre s’est contracté de 4%, à 5,7 milliards de dollars, sous l’effet de la baisse des ventes de 3%, à 1,9 million de tonnes.
Encouragée par la fermeté actuelle des cours du métal sur le LME, la production mondiale d’aluminium progresse, avec des expansions de capacités observées en Indonésie et en Russie, ainsi que des redémarrages de capacités en Amérique latine, a indiqué Rusal. Mais la progression de la production est largement absorbée par celle de la demande, que Rusal anticipe entre 2,5 et 2,7% en 2024 et 3,5% en 2025.

