Feu vert de la Commission européenne au rachat sous condition d'Ilva par ArcelorMittal
BRUXELLES (Reuters) - ArcelorMittal a reçu lundi le feu vert de la Commission européenne pour le rachat de l'aciérie italienne Ilva, se disant satisfaite par les engagements de cessions pris par le numéro un mondial de l'acier.
Dans un communiqué, l'exécutif européen rappelle qu'il exigeait "la cession d'un vaste ensemble d'actifs, destinée à préserver une concurrence effective sur les marchés européens de l'acier, au bénéfice des consommateurs et des entreprises".
ArcelorMittal avait déjà proposé de vendre sa seule usine de production d'acier galvanisé en Italie ainsi que divers sites en Roumanie, en Macédoine, en République tchèque, au Luxembourg et en Belgique.
"La Commission a conclu que l'opération envisagée, telle que modifiée par les engagements, ne poserait plus de problèmes de concurrence et préserverait la concurrence sur les marchés européens de l'acier", dit le communiqué.
ArcelorMittal, leader mondial de l'acier, a conclu en juin un accord de 1,8 milliard d'euros pour le rachat de la plus grande aciérie d'Europe par ses capacités de production.
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