Augmentation des stocks de cuivre et des tensions au Moyen Orient

La semaine s’ouvre sur une orientation à la baisse pour le cuivre, plombé par le conflit au Moyen Orient et l’augmentation des stocks.
Sur le LME, le cuivre pour livraison à trois mois recule de 0,4 % à 7.918 $/t tandis que sur le ShFE, le contrat le plus échangé (échéance décembre) a perdu 0,8 % à 65.840 yuan/t (9,000.93 $).
Le conflit au Moyen Orient pourrait s’amplifier et se répandre à des pays frontaliers : Washington a identifié des risques pour les intérêts américains dans la région. Les frappes continuent à Gaza et la tension monte à la frontière libanaise. Le secrétaire d’Etat à la défense, Lloyd Austin, a annoncé que les Etats-Unis enverraient davantage d’aide militaire afin de renforcer leur position et de soutenir Israël.
Les stocks du LME augmentent depuis mi-juillet et ont terminé la semaine dernière à un pic de deux ans, avec 191.925 tonnes. Les stocks de cuivre du ShFE en sont, pour leur part, à leur deuxième semaine consécutive de hausse, à 58.223 tonnes.
Sur le LME, l’aluminium perd 0,2 % à 2,176.50 $/t, le zinc dévisse de 0,7 % à 2.420 $/t, le plomb recule de 0,3 % à 2,093.50 $/t. Seul l’étain est stable à 24.995 $/t. Le nickel grapille 0,1 % à 18.600 $/t. Du côté du ShFE, le plomb gagne 0,5 % à 16.580 yuan/t (2,267.00 $). L’aluminium comme le zinc perdent 0,4 %. 

