Aurubis investit pour améliorer le rendement de son usine de Pirdrop

Aurubis, l’un des principaux producteurs mondiaux de métaux industriels et recycleurs de cuivre, va investir près de 46 millions d’euros dans la modernisation de ses installations de traitement des scories de son usine bulgare de Pirdrop.
 
La mise en service complète est prévue pour 2026. Cet investissement permettra de dégager 10 millions d’euros de bénéfices supplémentaires à partir de l’exercice 2026/2027, grâce à l’amélioration du rendement.
L’investissement servira à remplacer les puits par 200 cuves destinées au refroidissement des scories, un produit issu des activités de fonderie et d’affinage. « Ce procédé nous permettra de récupérer davantage de cuivre [environ 500 tonnes par an] à partir des scories qui sera réintégré dans la boucle », a commenté Tim Kurth, pdg d’Aurubis Bulgarie.
L’investissement servira également à réduire les émissions de carbone de l’usine : le groupe vise la neutralité carbone en 2050. Depuis 2013, Aurubis a réduit de 36% ses émissions de carbone au niveau de la production de cathodes de cuivre.

