Automobile, après la pénurie de semi-conducteurs, celles des câbles

Paris.- Après les semi-conducteurs, les constructeurs automobiles vont être touchés par une pénurie de câbles. Volkswagen a mis à l’arrêt des lignes de production à Dresde et à Zwickau, en Allemagne, en raison de l’arrêt des livraisons de câbles depuis l’Ukraine et la Russie.
 
Deux usines du fabricant Leoni, situées dans le sud-ouest de l’Ukraine, ont été fermées. Les constructeurs Porsche, Mercedes-Benz ou encore Skôda tournent déjà au ralenti. D’autres arrêts de production devraient suivre, à Dingolfing chez BMW par exemple.
L’effet sur les productions a été immédiat du fait que les faisceaux de câbles sont intégrés au tout début de la fabrication des carrosseries.
Le fabricant de câbles italien Prysmian a lui indiqué que la crise en Ukraine aurait des répercussions mineures uniquement sur son activité, mais a averti d’une possible pénurie en câbles, conséquence des sanctions occidentales à l’encontre de la Russie. Prysmian possède une seule usine en Russie. Selon lui, les difficultés pourraient surgir avec les tensions sur les approvisionnements en métaux en provenance de Russie, tels que le cuivre. Le cuivre est un métal clé pour l’industrie du câble. Prysmian prévoit une croissance modérée des bénéfices cette année, après une hausse de 16,2 % de son bénéfice d’exploitation ajusté en 2021. Le fabricant table sur une modeste croissance de la demande dans les secteurs de la construction et des câbles industriels en 2022, après une année 2021 très robuste, où il a noué pour 4,8 milliards d’euros de commandes.
 

