Billet vert en berne, le cuivre évolue dans le vert

Les cours du cuivre sont à la hausse, bénéficiant d’un dollar affaibli alors que les réunions de plusieurs banques centrales approchent. Le niveau record du marché boursier américain favorise une ambiance positive.
Sur le LME, le cuivre pour livraison à trois mois gagne 0,2 % à 8.368 $/t tandis que le contrat le plus échangé (échéance mars) sur le ShFE grimpe de 0,7 % à 68.100 yuan/t (9,464.25 $).
Difficile pour le dollar de conserver ses gains aux heures d’échanges asiatiques, alors que des décisions issues de plusieurs banques centrales, en Europe et au Japon, sont attendues sous peu. Le niveau record des actions américaines renforce le goût du risque sur les marchés financiers, métaux compris. Vendredi, les actions américaines dans le secteur de la tech ont permis au S&P 500 de clôturer à un niveau record. Selon un courtier, cette hausse serait toutefois temporaire, notamment en ce qui concerne les métaux. « Les prix devraient être plus bas actuellement. Nous allons voir des prises de bénéfices aux Etats-Unis mais l’économie chinoise patauge toujours, sans mesures de relance », estime-t-il.
En décembre, la Chine a importé 10.104 tonnes de concentré de cuivre et de minerai de cuivre depuis l’Australie. L’interdiction officieuse portant sur les importations australiennes semble avoir été levée : le volume total importé en 2023 dépasse celui de 2021.

