Campine (plomb, antimoine) enregistre une baisse des résultats en 2020

Bruxelles.- Le recycleur de plomb et producteur d’antimoine belge Campine a enregistré, au titre de l’exercice 2020, une baisse de ses bénéfices de plus de 13%, un résultat impacté par le recul de la demande et la baisse des cours des métaux.
L’EBIDTA est ressorti à 7,18 millions d’euros (M€), en recul de 23,45% par rapport aux 9,38 M€ engrangés en 2019. Les bénéfices s’élèvent à 166,95 M€, en baisse de 13,29% comparé aux 192,53 M€ enregistrés en 2019. Le tassement des résultats est principalement dû à la baisse des cours de l’antimoine et du plomb au premier semestre 2020 et à la contraction des ventes dans la division Recyclage.
Le recycleur a subi une baisse de la demande du secteur automobile au premier semestre, en raison de la crise sanitaire. Les alliages de plomb sont principalement utilisés dans les batteries automobiles. Campine a fermé ses usines pendant cinq semaines compte tenu de la pénurie de déchets de plomb, conséquence de ruptures dans la chaîne d’approvisionnement. La baisse des ventes de la division Recyclage, -25% au 2ème trimestre, a été compensée par la vente d’antimoine aux traders au second semestre.
Campine, qui prévoit d’investir 4,5 M€ dans un nouveau procédé de recyclage de l’antimoine, a reçu, à cet effet, une enveloppe de 1 M€ du gouvernement flamand en janvier 2021.

