Citi, le nickel pourrait bondir à 20.000 $/t

Selon la banque d’affaires américaine Citi, le nickel pourrait rallier les 20.000 $/t en raison d’un positionnement à découvert des fonds, d’un risque de tensions sur l’offre depuis l’Indonésie et d’un nouvel assouplissement monétaire en Chine.
 
Le contrat de référence du nickel sur le LME, le contrat à trois mois, se négocie actuellement autour de 18.200 $/t, il est en baisse de près de 40% depuis le début de l’année, soit la pire performance du complexe en raison de l’excédent d’offre. Cette configuration a incité les investisseurs à prendre massivement des contrats « courts » (18.321 contrats) - un niveau inédit depuis juin 2019. « Le nickel pourrait connaître des opérations de couverture de positions courtes, combinées aux risques liés à l’approvisionnement indonésien et un assouplissement monétaire en Chine, qui pourraient l’emmener jusqu’à 20.000 $/t, voire au-delà », prévoit la banque. En outre, les stocks de nickel ont progressé sur le LME et le ShFE. Ils demeurent néanmoins à des niveaux historiquement bas.
En début de semaine dernière, la Chine a significativement relevé son déficit budgétaire pour 2023, à 3,8% du Produit Intérieur Brut, contre 3% précédemment, pour soutenir la croissance du pays.
« Le risque de perturbation de l’approvisionnement en nickel depuis l’Indonésie s’accroît, compte tenu de la baisse de la qualité des minerais et du contrôle strict des ressources, des retards dans la délivrance des quotas miniers, de la pression croissante pour répondre aux exigences ESG (environnementales, sociales et de gouvernance), de la baisse des cours et de l’influence croissante du pays dans l’offre mondiale. Les données macro et micro économiques continuent d’agir sur les cours. L’excédent de marché anticipé cette année est lui déjà intégré dans les cours », indique Citi, dans son rapport, qui prévoit que le Métal du Diable oscillera entre 16.000 et 20.000 $/t en 2024.
La banque s’attend, d’autre part, à ce que l’excédent de marché mondial enfle à 230.000 tonnes en 2023, puis à 283.000 tonnes en 2024. Pour mémoire, le marché mondial du nickel s’est soldé par un excédent de 86.000 tonnes en 2022.

