Coca bosse sur un prototype de bouteille en papier
Réduire le plastique, c’est la volonté des grands distributeurs et des multinationales. « Imaginez un monde où chaque emballage produit et vendu est également collecté et recyclé après usage – un monde sans déchets. Tel est notre objectif affiché : nous ambitionnons de collecter et de recycler une bouteille ou une canette pour chaque produit vendu d’ici 2030 (2025 en Europe de l’Ouest), tout en réduisant considérablement notre usage de matériaux d’emballage vierges et en n’utilisant que des matériaux d’emballage recyclables à 100 % », annoncent les responsables de Coca-Cola.
Mais un peu de plastique
Coca-Cola annonce ainsi un prototype de première génération, précise la marque, de bouteilles en papier. Notons que le projet est mené dans les labos belges de Coca. « Notre vision est de créer une bouteille en papier qui puisse être recyclée comme n’importe quel autre type de papier. Ce prototype est la première étape du processus pour y parvenir. Une bouteille en papier ouvre un tout nouveau monde de possibilités en matière d’emballage, et nous avons la conviction que le conditionnement en papier a un rôle à jouer dans le futur », déclare Stijn Franssen, EMEA R&D Packaging Innovation Manager chez Coca-Cola, qui travaille sur le projet.
Coca précise tout de même : il reste beaucoup de travail à accomplir pour réaliser cette vision d’une bouteille en papier recyclable. La bouteille en papier de première génération contient encore un peu de plastique. « Mais notre vision est de créer une bouteille en papier qui puisse être recyclée comme n’importe quel type de papier. La prochaine étape consiste à trouver une solution pour créer une bouteille dépourvue de membrane en plastique »

