Constellium ouvre une usine en Slovaquie
Pour mieux satisfaire ses clients, les constructeurs automobiles en Europe de l’Est, Constellium, fabricant de produits en aluminium, ouvre une usine en Slovaquie.
Le fabricant de produits en aluminium, Constellium, a annoncé le 29 novembre l'ouverture d'une nouvelle usine à Zilina, en Slovaquie. Cette unité produira des éléments de structure pour l'industrie automobile destinés au marché de l’Europe de l'Est. L'usine de Zilina emploiera 90 personnes début 2019.
La superficie initiale des installations passera de 5 200 m2 à 15 000 m2 à la mi-2019. Les installations incorporent les technologies de pointe pour l'usinage, la soudure et le traitement thermique de composants en aluminium pour l'automobile, ainsi qu'un laboratoire de qualité ultramoderne pour garantir que les produits répondent aux spécifications du client.
Clients : les constructeurs automobiles
"Nous développons nos structures automobiles pour répondre aux besoins de nos clients d’Europe de l’Est", a précisé Lionel Chapis, directeur général de Structures automobiles de Constellium. Dans l’industrie automobile, l'aluminium reste un matériau de choix.

