Cuivre,  Wieland continue d’étendre sa toile outre-Atlantique

Hambourg.– Le fabricant allemand de produits en cuivre Wieland a acquis, le dernier jour de 2021, deux entreprises aux Etats-Unis, selon une annonce faite le 5 janvier.
 
Il a racheté, le 31 décembre, l’entreprise Busby Metals, basée à New York - une opération qui lui permettra « d’élargir son portefeuille et ses services dans le domaine de l’aérospatiale, » a commenté le groupe dans un communiqué. Busby Metals produit des alliages de cuivre haute performance pour l’aérospatiale et les énergies (pétrole et gaz).
Wieland a, par ailleurs, fait l’acquisition l’entreprise Wrisco Industries, basée en Floride. « L’entreprise continuera d’opérer sous sa dénomination, tandis que Wieland travaillera à son intégration au sein du groupe. Wrisco Industries renforce notre position dans les aluminium spécifiques. Cette acquisition est hautement stratégique, elle nous offre un potentiel de croissance important, » a commenté Greg Keown, président de Wieland Metal Services.
Ces deux acquisitions font suite à d’autres expansions intervenues plus tôt dans l’année : en mai, Wieland annonçait qu’il allait construire une usine de produits en cuivre et en alliages de cuivre dans le Kentucky et, en juillet, il rachetait Miller Co, un distributeur de cuivre et d’alliages de cuivre, basé dans le Connecticut.
En 2020, déjà, il avait racheté le spécialiste de l’étamage Marjan Inc (faisant ainsi son entrée sur le marché américain des canettes), le spécialiste de la découpe Nasco, ainsi que le producteur d’alliages Global Brass and Copper Holdings et le fabricant d’alliages de cuivre et de plastiques E Jordan Brookes (Californie).
L’implantation du groupe allemand aux Etats-Unis est déjà bien avancée, au travers notamment de la filiale de Wieland Group - dont le siège se trouve à Ulm en Allemagne (CA de 3,9 milliards d’euros en 2020 et 100 usines disséminées en Asie, en Europe et aux Etats-Unis) - Wieland Metal Services (laiton, alliages de cuivre et d’aluminium et produits en acier inoxydable, dans le New Jersey).
 
L’acquisition, en 2019, d’Aurubis lui avait été refusée par la Commission européenne qui avait alors jugé que « l’absorption de son compatriote suscitait de vives inquiétudes en matière de concurrence et de prix des produits plats utilisés par les fabricants européens. » De son côté, Aurubis, qui n’a pas souhaité faire de commentaires sur les dernières acquisitions de Wieland, a indiqué en novembre 2021 qu’il allait construire une usine de recyclage de métaux aux Etats-Unis, dans l’Etat de Géorgie.


