Cuivre, Cochilco revoit à la hausse ses prévisions de moyenne 2022 et 2023

La Commission chilienne du cuivre Cochilco a revu à la hausse sa prévision de cours pour le métal rouge cette année à 4,4 $/lb (9.730 $/t), en raison des tensions accrues sur l’approvisionnement, en lien avec la guerre russo-ukrainienne.
 
En janvier, Cochilco avait maintenu sa projection à 3,95 $/lb (8.720 $/t). La réévaluation du cours est due à l’influence de facteurs économiques « dominés par le bas niveau des stocks et la crainte que l’offre mondiale ne puisse répondre aux attentes ». La ministre des Mines Marcela Hernando a déclaré que si la progression des cours était une bonne chose pour le pays, premier producteur mondial de cuivre, « la totalité de cette hausse ne se retrouverait pas dans les taxes, en raison de la hausse du cours du pétrole, des prix de l’acier, du transport maritime et des matières premières ».
Le coordinateur des marchés de Cochilco, Victor Garay, a fait savoir que la nouvelle projection de cours pourrait être révisée dans les mois à venir si la guerre en Ukraine devait mener à des restrictions sur le cuivre russe ou si les cours du pétrole et des énergies devaient encore progresser.
Pour 2023, Cochilco table sur une moyenne du cuivre à 3,95 $/lb (8.720 $/t), une projection en hausse comparé à celle de janvier qui situait le cuivre à 3,80 $/t (8.390 $/t).
La commission prévoit par ailleurs que le Chili produira 5,78 millions de tonnes de cuivre en 2022, soit une hausse de 2,6% en rythme annuel. Le marché mondial présentera, selon elle, un déficit de 104.000 tonnes de cuivre cette année, ce qui affectera le niveau des stocks mondiaux. Victor Garay attribue la baisse de production à des difficultés liées à l’eau et à la baisse de la concentration de cuivre dans les minerais. Certains projets miniers ont, d’autre part, vu leurs investissements retardés ou rencontré des contretemps. Mais la performance des mines devrait s’améliorer au second semestre, prévoit Victor Garay. Ce dernier anticipe un rebond de la production à Escondida, le plus grand gisement de cuivre au monde, consécutive au déclin enregistré depuis mi-2020.
Pour 2023, Cochilco prévoit, en revanche, un excédent de 329.000 tonnes.

