Demande en aluminium, pas de reprise avant le second semestre

Dans une note, le courtier Crédit Suisse s’est dit prudent quant à la reprise de la demande en aluminium en 2023. Toutefois, les prévisions de cours pourraient être rehaussées si la demande venait à reprendre plus rapidement que prévu et si « l’activité économique chinoise soutenue maintenait les prix de l’électricité à un niveau élevé », indique le courtier.
 
Crédit Suisse a ajouté Norsk Hydro et Boliden à son portefeuille d’actifs surveillés, les qualifiant de « producteurs européens de métaux de base de premier plan ». Il voit Norsk Hydro « surperformer », et enregistrer une augmentation de la valorisation de ses actifs « verts ». Et « tandis que la demande en aluminium s’orientera vers un niveau plancher (probablement au 2ème semestre 2023), nous devrions voir apparaître les signes de reprise de la demande en Chine ». Le courtier dit préférer Norsk Hydro et Antofagasta, à qui il attribue une note « neutre », à Boliden, qui commence à « sous-performer ». Le producteur suédois sera confronté à une baisse de  trésorerie disponible cette année, en plus des prévisions baissières des cours des matières premières.
S’agissant du cuivre, Crédit Suisse prévoit que les perturbations dans les mines vont perdurer, mais que cela aura un effet positif sur le sentiment de marché et les cours à court terme. Concernant le zinc, le courtier prévoit que le marché des concentrés restera en excédent jusqu’en 2025, mais qu’il rencontrera quelques tensions à court terme en raison de perturbations dans les mines au Pérou.
 

