 Demande incertaine

Les cours du cuivre sont en recul sur le LME. Les investisseurs tentent de déterminer les perspectives de demande pour le métal rouge, dont la production est abondante en Chine.
A Londres, le cuivre pour livraison à trois mois perd 0,3 % à 8.543 $/t. Il chute d’un pic de trois semaines auquel il avait été porté par les espoirs de voir se matérialiser, en Chine, des mesures de relance visant à soutenir une économie malmenée par la pandémie. Des mesures de soutien à l’industrie automobile, en particulier à la production de véhicules à énergies nouvelles, devraient être annoncées sous peu.        Pour le moment, en cette basse saison pour le cuivre, la demande est médiocre. Au mois de mai, la production chinoise de cuivre raffiné a atteint 1,1 million de tonnes, soit un résultat record. Ce rythme soutenu devrait se poursuivre en juillet malgré la présence sur le calendrier de quelques arrêts pour maintenance.
De plus, les stocks du LME ont augmenté vendredi, avec 11.100 tonnes supplémentaires recensées. Certains analystes estiment cependant que les prix devraient évoluer dans une gamme serrée car les inventaires du ShFE sont continuellement en chute, l’approvisionnement local est faible et les conditions d’importation sont défavorables. Le contrat le plus échangé (échéance juillet) a ainsi gagné 0,1 % à 68.480 yuan/t (9,583.12 $).

