Etain, la Bolivie ambitionne de doubler sa production en 2022

La Paz.– La production d’étain affiné de la Bolivie est attendue à 20.000 tonnes métriques fines (FMT) en 2021 et le but est de la porter à 40.000 tonnes en 2022, a fait savoir Eugenio Mendoza, président de la Comibol (Organisation (corporation) bolivienne des mines).
 
La Bolivie arrive en cinquième position mondiale en termes de réserves minières d’étain selon Geological survey, un groupe de statistique américain. Elle a exporté sur le premier semestre de l’année quelque 9.286 FMT, a précisé Eugenio Mendoza, lors d’une interview, soit 58% de plus que l’an dernier sur ce même semestre. « Cette année, nous allons aisément atteindre 400 millions de dollars d’exportations rien que pour l’étain. En volume, cela revient à 18.000-20.000 FMT », a-t-il poursuivi ajoutant qu’avec l’expansion des capacités minières de cette année, le pays produirait bien plus encore en 2022. « Nous allons doubler la production. Quand les cours reculeront, nous produirons à pleine capacité. Les bénéfices diminueront mais nous maintiendrons les mines, car elles possèdent une bonne rentabilité», a-t-il précisé.
Les tensions sur les disponibilités mondiales et la flambée des cours ont permis de trouver les financements pour démarrer de nouvelles capacités et moderniser les existantes. En 2022, le gouvernement prévoit de passer la production de concentrés des mines d’Etat Huanuni et Colquiri, de 2.000 à 5.000 tonnes par jour, une production qui viendra s’ajouter à celles, moindres, des autres gisements situés en altitude. L’an dernier, les principaux acheteurs de l’étain bolivien ont été les Pays Bas et les Etats-Unis. L’étain extrait aujourd’hui est pour beaucoup contenu dans les concentrés de cuivre.
Hector Cordoba, analyste et ancien président de la Comibol, estime que la Bolivie devra relever de nombreux défis logistiques afin de parvenir à une industrie durable et moderne. Pour lui, l’une des priorités aujourd’hui, est de renforcer la plus grande fonderie d’étain du pays : Metallurgical Compagny of Vinto. « Nous ne possédons qu’une fonderie et si elle doit rencontrer des problèmes, nous n’avons aucune alternative. Nous devons prévoir d’autres options afin d’assurer la continuité de la production », a-t-il suggéré.
 

