Fonderie Aluminium du Poitou : les expéditions bloquées

Ingrandes-sur-Vienne.- Les salariés de la Fonderie Aluminium du Poitou ont décidé de bloquer jusqu’à nouvel ordre les expéditions de pièces pour faire pression sur Renault, son principal client.
 
Ces derniers ont, en effet, appris que le constructeur français prévoyait de faire fabriquer la culasse HR18 en Turquie. Outre, les commandes en cours, il n’y en aurait plus d’autres de la part de Renault, ce qui signifie la fermeture de la fonderie - un sort subi par sa consœur la Fonderie du Poitou Fonte, en juillet.
La Fonderie Alu est en redressement judiciaire depuis avril 2020 et a jusqu’au 20 octobre pour trouver un repreneur. Mais aucun ne s’est manifesté pour l’instant. L’avenir de la fonderie est en question dans un contexte de moins en moins favorable aux moteurs thermiques mais, selon le rapport Roland Berger, commandé pour dégager des pistes de reconversion, une voie de sortie existe du côté des pièces de liaison au sol pour les véhicules électriques, « à horizon 2025, voire 2030 ». Mais pour cela, le soutien de Renault est indispensable afin de garantir un chiffre d’affaires de 30 millions d’euros jusqu’en 2025. L’intersyndicale a obtenu un accord de principe pour une table ronde qui rassemblerait l’Etat, Renault, les auteurs du rapport Roland Berger, la direction, les syndicats et les administrateurs judiciaires. En attendant qu’une date soit fixée, les salariés maintiennent le blocage des expéditions. 

