
Glencore s’offre une participation dans la raffinerie Alunorte

Glencore a conclu un accord avec Norsk Hydro pour acquérir une participation de 30 % dans la raffinerie d'alumine d'Alunorte et une participation de 45 % dans le producteur de bauxite Mineracão Rio do Norte (MRN), tous deux situés au Brésil, afin de réduire les émissions de carbone de sa chaîne de valeur, a déclaré Glencore le jeudi 27 avril.
 
Le négociant et producteur acquerra la participation de 5 % d’Hydro dans MRN, ainsi qu'une participation supplémentaire de 40 % dans la société, qui est actuellement détenue par Vale. Cette participation de 40 % sera acquise par Hydro auprès de Vale et immédiatement vendue à Glencore. MRN sera gérée de manière indépendant, Glencore en sera l’actionnaire majoritaire avec 45% de participation, le reste étant détenu par South32, Rio Tinto et CBA. De la même manière Alunorte, dont l’actionnaire majoritaire est Hydro avec 62% des parts, ne sera pas opérée par Glencore.
Ces rachats d’actions sont soumis à l’aval des autorités de la concurrence ; la finalisation des opérations est prévue au cours du second semestre 2023.
En parallèle, Glencore accroit sa présence dans le secteur des batteries : il a signé un accord stratégique avec le recycleur de batteries Li-Cycle, un accord d’approvisionnement à long terme avec ACE Green Recycling, ainsi qu’avec Iberdrola dans les solutions de recyclage de batteries lithium-ion.
 

