Horizon maussade pour le cuivre

Le cours du cuivre chute de son pic de 6 mois, entraîné par un affermissement du dollar alors que les décisions de la Fed sont attendues dans la semaine. Les craintes concernant une récession et une faible demande en métaux sont ravivées et pèsent sur les prix.
Sur le LME, le cuivre pour livraison à trois mois glisse de 1,6 %, à 8,408.5 $/t, tandis que le contrat le plus échangé (échéance janvier) sur le ShFE perd 1,3 %, à 65.940 yuan/t (9,445.64 $).
Le billet vert a repris de la vigueur après la publication de données indiquant une augmentation des prix à la production plus élevée que prévu aux Etats-Unis. Ces données démontrent la persistance d’une pression inflationniste et ravivent ainsi les craintes de voir la Fed relever de nouveau les taux d’intérêt. Les investisseurs anticipent un relèvement de 50 points, moindre par rapport aux précédentes qui s’élevaient à 75 points. La BCE et la Banque d’Angleterre devraient annoncer leurs propres relèvements de taux dans la semaine.
Selon un rapport de CITIC Futures, l’inflation devrait persister et les banques centrales poursuivre leurs politiques de resserrement, qui ont pour conséquence un ralentissement économique. On anticipe un déclin du cuivre sur le LME en 2023. 

