JP Morgan table sur une progression des cours au 2nd semestre

La banque d’affaires américaine JP Morgan prévoit une progression des cours du cuivre et de l’aluminium au second semestre 2025, respectivement à 9.225 $/t et 2.325 $/t.
 
La banque invoque la trêve dans l’escalade des tensions commerciales entre les Etats-Unis et la Chine, qui devrait diminuer le risque de récession mondiale, et épargner la demande en métaux de base et, in fine, les cours.
Les Etats-Unis et la Chine ont convenu, à Genève, il y a quelques jours, d’une trêve de 90 jours dans l’application des droits de douane historiques de part et d’autre. Ce sursis dans la guerre commerciale permet à la Chine de poursuivre ses achats, de manière temporaire du moins, ce qui soutient à court terme les cours du cuivre et de l’aluminium.
Au-delà de la trêve, les cours pourraient toutefois se tasser, les Etats-Unis et la Chine devant à nouveau reprendre le chemin des négociations. « En parallèle du recul éventuel de la demande, nous anticipons également un contexte microéconomique tendu pour les métaux tels que le cuivre, qui avait soutenu les cours après les liquidations intervenues début avril en raison du contexte macroéconomique négatif », a indiqué la banque, dans une note.
JP Morgan s'attend, en outre, à un accroissement de l'offre en Asie dans les mois à venir, les expéditions vers les États-Unis se tassant peu à peu. Elles avaient crû après la décision de l’administration américaine d’ouvrir une enquête sur les échanges commerciaux dans secteur du cuivre qui pourrait déboucher sur des droits de douane.
Si les cours du cuivre à Londres deviennent plus sensibles aux facteurs chinois lorsqu’ils excèdent 9.500 $/t, la banque estime que le faible niveau des stocks constitue un facteur de soutien.
Une baisse significative de la demande automobile, qui représente 25% de la demande mondiale d'aluminium, pourrait, par ailleurs, exposer le métal léger à une baisse en fin d'année, a averti JP Morgan.

