Keyser : la pollution au PCB est confirmée
C’est sur base des résultats des analyses des polluants, dont le PCB (polychlorobiphényles), présents dans les végétaux que Céline Tellier, la ministre wallonne de l’Environnement, a rencontré les citoyens du Courcelles-Motte. Une nouvelle fois, il a été question de trouver des solutions quant à la pollution émise par le broyage des métaux de la société Keyser.
Une situation préoccupante
La récolte de données effectuée par les citoyens les 20 et 21 juin derniers a confirmé les résultats déjà obtenus en début d’année. La situation ne présente pas de danger dans l’immédiat mais reste malgré tout préoccupante en ce qui concerne les risques chroniques. Il est donc préférable d’user de précautions.
Retour sur les buts de cette première phase d’analyses. Il s’agissait, entre autres, d’étudier la présence de nouvelles pollutions en les isolant des sources de pollutions historiques. Il a fallu également déterminer la pertinence du lien existant entre la présence de produits polluants et la proximité du broyeur à métaux. Un des points à clarifier était la gestion d’une communication à destination des citoyens.
Même si les mesures restent semblables à ce qui avait été étudié en février dernier, il s’avère “que les analyses ont montré les effets additionnels de deux réalités bien distinctes. Une pollution historique dont la localisation est disparate dans l’espace et un rejet de poussières plus récentes localisées autour du broyeur et montrant une présence de PCB.”
Des mesures de sécurité prises
Afin qu’elle poursuive ses activités, il avait été demandé à l’entreprise le placement de filtres spéciaux diminuant les rejets dans l’air. En réponse à l’absence d’un matériel de filtrage plus performant, le broyeur a été mis à l’arrêt à la mi-juillet. L’autre point noir dans ce dossier est la proximité de l’école maternelle et primaire de Courcelles-Motte. Afin de limiter la pollution et l’accumulation de poussières toxiques, on procédera à un nettoyage fréquent des installations externes. Il n’est pas recommandé de manger des œufs produits dans un rayon d’un kilomètres, ni de fruits ou légumes du jardin. Pensez aussi à vous nettoyer régulièrement les mains.F.Ng.
La vie n’est pas un long fleuve tranquille pour les riverains de l’entreprise de broyage de métaux.

