
La prudence des courtiers fait chuter le cuivre

Les courtiers se montrent prudents ce lundi alors que sont attendues les données sur l’inflation américaine, qui permettront d’estimer la probabilité et la sévérité de futurs relèvements des taux.
A Londres, le cuivre pour livraison à trois mois perd 0,4%, à 7.829 dollars/tonne et l’aluminium glisse de 0,1%, à 2.284 dollars/tonne tandis que le zinc gagne 0,5%, à 3.182 dollars/tonne et le plomb enfle de 0,7%, à 1,930.50 dollars/tonne.
Les chiffres sur l’inflation doivent paraître mardi. Ils donneront des indices sur les potentiels relèvements des taux d’intérêt opérés par la Réserve fédérale des Etats-Unis à l’avenir. Ils permettront également d’estimer l’évolution du billet vert et de la croissance économique mondiale, des éléments qui influencent la demande en métaux.
Peu de négociations aujourd’hui car le Shanghai Futures Exchange est fermé, la Chine célébrant le 12 septembre la Fête de la mi-automne.
Dans la mine chilienne d’Escondida, la plus grosse mine de cuivre au monde, les travailleurs en grève depuis mercredi 7 ont accepté une action de médiation demandée par l’entreprise. Les craintes concernant une possible pénurie de concentré de cuivre persistent.

