La volatilité encourage l’utilisation de stratégies de couvertures

La volatilité observée ces dernières semaines sur les marchés de métaux utilisés dans la transition énergétique, tels que le lithium et le cobalt, a encouragé le déploiement de stratégies de couverture, dont l’augmentation du recours à des instruments financiers, ont fait savoir les participants à l’évènement MOVE 2024, qui s’est tenu à Londres du 19 au 20 juin dernier.
 
Que ce soit aux Etats-Unis ou en Europe, l’attitude des acteurs du marché des batteries de véhicules électriques semble être la même : ils nouent des partenariats stratégiques, opèrent des intégrations verticales et recourent de manière croissante à des instruments financiers, tels que des contrats à terme, pour diminuer les coûts.
Les gouvernements occidentaux veulent construire des chaînes d’approvisionnement résilientes et durables pour atteindre les objectifs carbone, et les réformes structurelles ainsi que les initiatives législatives sont indispensables pour avancer dans ce sens. Mais des défis doivent être relevés, en particulier quand il s’agit de métaux, tels que le lithium et le cobalt, et de financements de projets locaux, ont souligné les participants.
« Chez Umicore, la politique est très stricte afin de minimiser notre exposition à la volatilité des cours des métaux. Nous adoptons une approche multi-stratégique, qui combine des outils de couverture, nous assurent une plus grande stabilité financière et nous apportent davantage de visibilité », a indiqué Tom Meulemans, en charge des affaires de la division Cobalt & précurseurs de batteries chez Umicore, en marge de l’événement. Le groupe belge fabrique, en outre, des matériaux actifs pour les batteries lithium-ion. D’autre part, les stratégies varient en fonction de la nature des métaux, bien qu’elles ne soient pas toutes mises en œuvre chez Umicore, souligne Tom Meulemans. S’agissant du nickel, qui est un métal de base, il est possible d’avoir recours aux marchés papier et aux contrats à terme. Cela permet de se prémunir contre des fluctuations importantes de cours. Mais pour les métaux tels que le cobalt et le lithium, qui sont des marchés moins matures, il faut user d’autres stratégies. « En gérant le niveau des stocks en fonction des conditions de marché et de la demande des clients, on peut limiter l’impact financier des fluctuations de cours. Cela revient à aligner les volumes de ventes physiques et les volumes d’achats sur les niveaux de stocks pendant une période donnée de cotation, suggère Tom Meulemans. Une autre option consiste à nouer des contrats avec des clients qui intègrent des mécanismes de prix permettant d’encaisser les fluctuations de cours. Cela permet d’aligner les prix de vente en fonction des niveaux de stocks des matières premières, et ainsi de transférer une partie du risque aux consommateurs. » La création de contrats à terme sur le cobalt et le lithium a également contribué à accroître les liquidités, ce qui permet de les utiliser comme solution de couverture.
 
Partenariat stratégique et intégration verticale
Les participants à la conférence ont, d’autre part, souligné l’importance des partenariats stratégiques et de l’intégration verticale dans une industrie naissante. Sur ce point, Tom Meulemans estime que les partenariats sont essentiels à la sécurisation des chaînes d’approvisionnement, à l’innovation, à la gestion des coûts, à l’élargissement du marché, à la durabilité et à l’atténuation des risques.
Greg Bogie, directeur commercial de la junior britannique Green Lithium, a lui aussi pointé la difficulté de financement des projets dans les conditions de prix actuels du lithium, tout comme le rôle central des gouvernements dans la sécurisation des chaînes d’approvisionnement. L’intégration verticale permettrait, d’autre part, d’améliorer la compétitivité de la jeune entreprise. « Il s'agit d'un changement important, mais nécessaire. En intégrant dans la chaîne l'exploitation minière, le traitement, la production de batteries et les OEM (fabricants d'équipements d'origine), les économies occidentales disposeront d'une part plus importante du marché du lithium et les cours seront moins exposés au marché chinois », a-t-il déclaré.
 

