Le Chili a besoin de 150 mds de $ pour doubler la production

Santiago.– Le Chili a besoin de 150 milliards de dollars d’investissements pour atteindre son but, qui est de doubler sa production de cuivre d’ici à 2050, un objectif qui entre dans le cadre de son projet d’augmentation de la production en réduisant l’impact environnemental, a indiqué le ministre des Mines du pays.
 
Le ministre de l’Energie et des Mines, Juan Carlos Jobet, a annoncé un nouveau plan visant à améliorer la traçabilité du cuivre produit au Chili, réduire la consommation d’eau et soutenir la diversité dans les compagnies minières. 
D’après les chiffres communiqués par M. Jobet, le Chili devrait voir sa production augmenter à 7 millions de tonnes (Mt) d’ici à 2030 et à 9 Mt d’ici à 2050. Ces objectifs dépendent de 49 projets, actuellement à l’étude, et représentant un investissement de 74 milliards de dollars. Au moins 70 % de ces projets doivent voir le jour pour atteindre l’objectif de production de 2030. « C’est un but ambitieux, mais à notre portée si nous faisons les choses bien », a commenté le ministre. Il précise que, pour atteindre les 9 Mt d’ici à 2050, un investissement de 74 milliards de dollars entre 2030 et 2045 sera nécessaire, notamment pour les projets à plus long terme, qui nécessitent plusieurs décennies pour entrer en production. Les investisseurs se plaignent depuis longtemps des restrictions, établies lors de la dictature en place entre 1973 et 1990, qui ont ralenti le développement de l’industrie du pays. M. Jobet s’est dit optimiste sur le fait que les 78 objectifs prévus dans le plan, dont certains nécessitent de nouvelles lois, des modifications de lois existantes et des accords avec les compagnies minières, seront maintenus après les prochaines élections présidentielles, en novembre.
 
Une production en repli en juillet
Le Chili a produit 465.000 tonnes de cuivre en juillet dernier, un niveau quasi stable comparativement au même mois en 2020 (-0.02 %), mais qui affiche un recul plus net comparé au mois de juin, à –2.58 %. Sur la période janvier-juillet, la production s’inscrit également en légère baisse par rapport à la même période de l’année précédente, à 3.26 Mt contre 3.30 Mt.

