Le LME ouvre pour la première fois ses portes au nickel haute qualité indonésien

Le London Metal Exchange vient d’autoriser PT CNGR Ding Xing New Energy à vendre son nickel, commercialisé sous la marque DX-zwdx, sur sa plateforme.
 
C’est la première fois que la bourse accepte d’ouvrir ses portes à une marque indonésienne de nickel affiné. Elle contribue de cette manière au renforcement de la présence de l’Indonésie sur la scène internationale. Le pays d’Asie du Sud-Est a une position dominante sur le marché du nickel, mais ne produisait pas de nickel de haute pureté en quantité suffisante grande quantité pour accéder à la bourse. L’usine, qui produit le nickel en question, est dotée d’une capacité de 50.000 tonnes par an.
Le LME, détenu par Hong Kong Exchanges and Clearing Ltd, a ouvert la voie à d’autres qualités de nickel, une mesure mise en place en vue d’accroitre les liquidités du marché suite la crise du nickel survenue en mars 2022. Le LME a, pour ce faire, accéléré la procédure d’enregistrement des marques. Les stocks de nickel ont doublé ces douze derniers mois, à 84.042 tonnes, leur plus haut niveau depuis février 2022.

