Le cuivre chute face à une demande affaiblie

Les cours du cuivre sont en chute. Un ralentissement de la croissance de l’activité industrielle en Chine refait fleurir des craintes concernant la demande, tandis que le dollar renchérit sous l’effet d’angoisses renouvelées autour de l’inflation.
Sur le LME, le cuivre pour livraison à trois mois perd 0,5 % à 8.951 $/t. Sur le ShFE, le contrat le plus échangé (échéance mai) a glissé de 0,1 % à 69.340 yuan/t (10,067.81 $).
Le purchasing managers’ index (PMI) chinois est tombé à 50.0 en mars, contre 51.6 en février, un score qui indiquait alors une reprise de la croissance pour la première fois depuis 7 mois. Une valeur de 51.7 était attendue ce mois-ci. Pour rappel, le score de 50.0 représente la limite entre croissance et contraction économique.
Par ailleurs, le dollar commence la semaine en hausse alors que des craintes concernant l’inflation refont surface. Un billet vert fort rend les produits libellés en dollar moins attractifs pour les détenteurs d’autres devises. Les principaux producteurs de pétrole ont fait une annonce qui a surpris : ils vont réduire le volume de production. Les courtiers anticipent un nouveau relèvement des taux lors de la prochaine réunion de la Réserve fédérale américaine.
Sur le ShFE, tous les métaux sont baisse mis à part le nickel, qui gagne 1,2 % à 177.100 yuan/t (25.708$)

