Le cuivre dynamisé par un espoir de reprise en Chine

Le cuivre bondit ce matin à Londres pour atteindre un pic de 6 mois. La plupart des autres métaux de base sont également en hausse, tous portés par une vague d’optimisme due à la réouverture des frontières chinoises.
Sur le LME, le cuivre pour livraison à trois mois s’élève d’1,2 %, à 8.689 $/t. Plus tôt dans la séance, il a atteint 8,706.50 $/t, soit son niveau le plus haut depuis le 23 juin.
A Shanghai, le contrat le plus échangé (échéance mars) gagne 1,6 %, à 66150 yuan/t (9,738.40 $). Plus tôt dans la séance, il a même atteint 66.260 yuan/t (9,772.01 $), soit son niveau le plus élevé depuis le 30 décembre.
Le yuan a pour sa part atteint un pic de 5 mois face au dollar, ce qui lui permet de dépasser un seuil clé. Après 3 années de fermeture, la Chine a réouvert ses frontières et mis fin aux quarantaines obligatoires. L’un des derniers piliers de la politique « zéro-Covid » est ainsi tombé. Economistes et analystes pensent que la Chine introduira de nombreuses politiques afin de dynamiser la demande domestique et de réveiller son économie.
Sur le ShFE, seuls le nickel et le plomb sont en chute, respectivement de 0,6 % et 0,7 %.

