Le cuivre est dans le vert, le billet vert est en berne

Le cours du cuivre grimpe à Londres. Il bénéficie de craintes concernant l’approvisionnement en cuivre péruvien, d’un dollar affaibli et de l’espoir de voir une politique de relance dynamiser l’économie chinoise.
Sur le LME, le cuivre pour livraison à trois mois gagne 0,2 %, à 9.200 $/t. A Shanghai, le contrat le plus échangé (échéance mars) perd 0,2 %, à 68.710 yuan/t (10,261.66 $).
Au Pérou, la mine de cuivre d’Antapaccay a été attaquée jeudi. 2.000 travailleurs ont été évacués du site. Également au Pérou, l’activité a été interrompue dans la mine d’étain de San Rafael, exploitée par Minsur. En toile de fond, dans la région de Pruno, des manifestations contre le gouvernement.
Les stocks de cuivre raffiné s’élèvent à 186.343 tonnes, entrepôts du LME et du ShFE combinés, soit l’équivalent de 2 jours de consommation mondiale de cuivre. Sur le ShFE, l’étain gagne 5,1 %, à 230.270 (34,340.51 $), son niveau le plus élevé depuis le 21 juin. Du côté des Etats-Unis, le dollar chute à un creux de 7 mois. L’index des prix à la consommation a chuté pour la première fois depuis plus de deux ans et demi.
Enfin, un officiel chinois a annoncé vendredi des mesures de soutien de la part de la banque centrale en faveur des industriels et petites entreprises.

