Après K-Line, le groupe Liébot investit à nouveau dans la Plaine de l’Ain
Le groupe Liébot double la mise dans la Plaine de l’Ain avec une nouvelle usine d’extrusion et de laquage aluminium. La nouvelle infrastructure, baptisée Exal, sera basée à Saint-Vulbas (Ain) à côté de l'usine K-Line. 17 millions d'euros seront investis et 50 emplois créés.
Après la Vendée, le groupe Liébot est en train de se constituer un second fief dans le Parc de la Plaine de l’Ain (Pipa). Après l’implantation en mars 2018 d’une unité de production de fenêtres en aluminium de K-Line à Saint-Vulbas (Ain), la famille Liébot a décidé de créer une usine d’extrusion et de laquage aluminium sous la dénomination Exal. Cette usine de 12 000 m² sera construite à côté de l’usine K-Line, à Saint-Vulbas. 17 millions d’euros seront investis dans ce nouveau site qui devrait être opérationnel début 2020 et générera la création de 50 emplois.
Créer une "boucle fermée"
Exal est destiné à sécuriser les approvisionnements du groupe Liébot pour ses activités de façades et de fenêtres. Cette création s’inscrit dans une démarche environnementale dite de "boucle fermée" avec une extrusion réalisée à partir du recyclage de chutes d’aluminium. La nouvelle société fournira également d’autres marchés industriels et du bâtiment.

