Le géant de l’aluminium Constellium (ex-Pechiney) souhaite s’installer en France
Spécialiste de l’aluminium, le groupe Constellium annonce convoquer une assemblée générale le 25 novembre pour décider du déplacement de son siège social d’Amsterdam à Paris, avant un déplacement complet du groupe.
L’entreprise Constellium, spécialisée dans les produits d'emballage en aluminium, notamment pour les secteurs de l’automobile, l'aéronautique et l'aérospatiale, mais aussi la grande distribution (emballages et canettes) convoque une assemblée générale pour proposer de déplacer son siège social d’Amsterdam à Paris.
Elle se tiendra le 25 novembre prochain à Amsterdam, a annoncé la société dans un communiqué le 28 octobre. 
Le groupe est un poids lourd du secteur, collaborant en autres avec Airbus et Bombardier, avec un chiffre d’affaire total de 5,7 milliards d’euros en 2018.
Employant plus de 13 000 personnes à travers le monde, Constellium possède 25 sites de production en Europe.
Le groupe, coté à New York, est issu des activités de transformation d'aluminium des groupes Péchiney, Alcan et Alusuisse. Il avait ouvert une usine en 2018 en Slovaquie, afin de se rapprocher de ses clients dans le secteur de l’automobile. 
Une étape supplémentaire avant une localisation du groupe en France.
Dans un communiqué, le géant de l’aluminium déclare que ce déménagement est une étape supplémentaire avant un déplacement complet du groupe dans l’hexagone. En juin dernier, Constellium avait fait passer le statut du groupe du droit néerlandais au droit européen. 


