Le métallurgiste LBI Foundries injecte 6 millions d’euros dans sa fonderie lorraine
Le groupe familial LBI Foundries prévoit d’injecter 6 millions d’euros dans son usine Les bronzes d’industrie à Amnéville, en Moselle. L’acquisition de 24 hectares, propriété de l’ancienne aciérie de Gandrange, permet à la fonderie centenaire d’envisager l’avenir sereinement.
Le démantèlement de l’aciérie de Gandrange, en Moselle, profite au lorrain LBI Foundries. Le groupe familial a acquis en début d’année 24 hectares de foncier auprès d’ArcelorMittal, propriétaire du site arrêté il y a dix ans. Il double de ce fait la superficie de son entreprise "historique", la fonderie Les bronzes d’industrie à Amnéville (Moselle). Le PDG du groupe, Luc Lajoye, y annonce un investissement de 6 millions d’euros sur trois ans.
L’enveloppe permettra de construire d’ici fin 2020 un nouveau bâtiment d’expéditions de 1 400 m² et d’acquérir de nouveaux moyens d’usinage (fraisage et tournage). "Cette opération donne à notre fonderie une visibilité sur les trente prochaines années", assure le dirigeant.
La fonderie Les bronzes d’industrie, qui célèbre cette année ses 100 ans d’existence, produit par centrifugation des pièces annulaires ou tubulaires de 55 grammes jusqu’à 20 tonnes. Spécialisée à l’origine dans les alliages non-ferreux à base de cuivre, l’entreprise s’est ouverte aux alliages ferreux ou à base d’aluminium.
"Nous investissons entre 1 et 1,5 million d’euros par an dans nos outils industriels en vue de maintenir le niveau de compétence de notre site d’Amnéville dans ses domaines de fabrication que sont la fusion, le fraisage et le tournage", détaille Bertrand De Mattia, responsable marketing du groupe.
LBI Foundries est constitué d’une mosaïque de cinq sociétés totalisant 350 salariés (51 millions d’euros de chiffre d’affaires en 2018). Il compte dans son giron : Les bronzes d’industrie à Amnéville (Moselle), son vaisseau amiral avec 215 salariés, Fonderie Atlantique Industrie et Inoxyda en Loire-Atlantique, Saint-Remy Industrie dans l’Allier et Tecnacem en Meurthe-et-Moselle.

