Le zinc à des sommets, l’aluminium et le nickel s’enfoncent
Les marchés de métaux continuent de rencontrer de grandes difficultés, que ce soit sur le front de l’offre ou de la demande. L’accès à l’énergie est toujours problématique pour les producteurs d’aluminium et de zinc, et la demande reste majoritairement étale en cette période d’incertitude économique.
 
Aluminium : demande en berne, les primes cèdent du terrain
Les primes ont, à nouveau, cédé du terrain vendredi 2 septembre, dans un contexte négatif et de demande atone. Les primes sur les lingots P1020 dédouanés, départ entrepôts de Rotterdam, ont abandonné 20 $ à 430-480 $/t au dernier fixing. Elles ont cédé environ 14% depuis le début du mois d’août. « Les acteurs de marché sont concentrés sur la demande. Les inquiétudes liées à cette dernière surpassent celles liées aux annonces de fermetures de capacités. Les mois à venir promettent d’être volatils », prévoit un trader. Les dernières annonces de fermetures de capacités ne parviennent pas à enrayer la contraction des primes, malgré les inquiétudes persistantes concernant les prix de l’énergie et la contraction des marges des fonderies. Alcoa a annoncé le 30 août qu’il allait fermer un tiers des capacités de la fonderie norvégienne Lista (cf p1), en réponse à la hausse des prix de l’énergie. Les usines consommatrices reviennent progressivement sur le marché après les congés d’été, qui dispose de suffisamment de tonnages pour répondre à la demande. « Les liquidités devraient s’étoffer ce mois-ci avec le retour des consommateurs », prévoit un trader.
Les primes sur les lingots non dédouanés, départ entrepôts de Rotterdam, ont reculé de 20 $ à 360-400 $/t. Elles sont également en baisse de quelque 14% depuis début août.
Dans le sud du continent, les primes ont reflué. Celles appliquées aux lingots dédouanés, disponibles sur une base fca Italie, ont cédé 20 $ à la fourchette basse pour s’établir à 500-550 $/t.
 
Zinc : porté par les tensions sur les disponibilités
Les primes ont atteint de nouvelles valeurs records ces derniers jours, où elles ont été portées par les tensions sur les disponibilités et la flambée des prix de l’énergie. Les primes sur les lingots SHG dédouanés, fca Rotterdam et Anvers, ont progressé de 10-50 $/t sur une semaine à 500-530 $/t. « Tous nos lots ont été attribués », indique un trader. « Beaucoup disent ne pas avoir de tonnages disponibles et ceux qui en possèdent ne les cèdent pas à moins de 500 $ », poursuit le trader. Les offres se situent entre 510 et 530 $/t. Les acteurs de marché s’inquiètent par ailleurs d’une éventuelle destruction de la demande, certains consommateurs, qu’ils soient du secteur des alliages ou de celui de l’acier, reportant leurs achats. « Les traders cherchent eux à gagner du temps, ils préfèrent s’acquitter de la backwardation et des frais d’entreposage plutôt que de vendre le métal », indique un second trader. Le facteur offre semble agir là aussi : au cours des dernières années, les traders vendaient les lots dont les livraisons étaient reportées pour couvrir les coûts et achetaient ultérieurement les tonnages de remplacement pour honorer les livraisons. Aujourd’hui, ce n’est plus possible, au vu des tensions sur les disponibilités, ils sont contraints de conserver leurs positions en raison des tensions sur l’offre.
En Italie, les primes sur le zinc dédouané, disponible sur une base fca, sont stables sur une semaine à 470-500 $/t. Le marché de l’offre est également très serré dans le sud du continent. Les primes sur les lingots dédouanés livrés se nouent entre 480 et 530 $/t, elles sont également inchangées. Certaines usines consommatrices sont encore en opération de maintenance et devraient effectuer leur retour de congé très prochainement.
 
Nickel : en fort recul
Les primes sur le nickel affiné ont lourdement chuté ces derniers jours. Côté demande, les vendeurs attendent le retour de congé des usines consommatrices. Les niveaux de liquidités sur les marchés de cathodes sont demeurés particulièrement bas. D’autre part, les négociations sur les contrats annuels vont débuter prochainement, les opérateurs vont donc s’y consacrer et délaisser en partie le marché spot. « Les consommateurs manquent de visibilité pour les prochains mois », a constaté un producteur. Les primes sur les briquettes, départ entrepôts de Rotterdam ont chuté à 1.000-1.300 $/t depuis leur précédente fourchette de 1.500-2.000 $/t. Les primes sur les cathodes entières ont, elles aussi, dévissé à 650-1000 $/t, contre 900-.1200 $/t, tout comme les primes sur les cathodes coupées, qui ont décroché à 1.500-2.000 $/t, contre 2.000-2.500 $/t la semaine passée. Les stocks de cathodes entières sont particulièrement bas dans la région, les entrepôts de Rotterdam n’en contiennent que 5.946 tonnes. Des traders pourraient en importer d’Asie, selon des rumeurs.


