Les métaux accentuent leurs gains

Le cuivre a culminé au cours de la matinée à un pic de près de 2 mois. L’aluminium progresse, lui aussi, de façon marquée, soutenu part les tensions sur l’offre liées à la crise énergétique.
Le cuivre s’est apprécié de 2,1% pour culminer à 8.297 $/t, son niveau le plus élevé depuis le 30 juin. La flambée des prix de l’énergie frappe de plein fouet les productions électro-intensives comme celles d’aluminium et de zinc, lesquelles sont réduites pour limiter les pertes financières. « Tant que l’offre déclinera plus vite que la demande, conséquence de la crise de l’énergie, les fondamentaux resteront solides pour les métaux de base », prévoit Nitesh Shah, stratège pour WisdomTree. « Les stocks des métaux industriels dans les entrepôts de bourse sont nettement inférieurs à la moyenne à 5 ans, ce qui signifie que l’offre est extrêmement tendue », considère le stratège.
L’aluminium bondit de 2,9% à 2.505 $/t, le zinc de 1,7% à 3.606 $/t, le plomb de 1,6% à 2008 $/t et le nickel de 2,3% à 22.175 $/t.
L’or pâtit ce jour de la progression du dollar, renforcé par les attentes de relèvement des taux qui devraient être annoncé à l’issue du symposium de Jackson Hole qui se tient jusqu’à samedi et qui réunit les membres de la Réserve fédérale. Le métal jaune, qui avait jusque là profité de la tenue d’opérations de couvertures sur des positions courtes, a cédé sur l’ensemble de la matinée 0,4% à 1.752 $/once.

