Les métaux de la transition, la nouvelle trajectoire de Glencore

Début décembre, le producteur et négociant suisse a publié son rapport 2021 sur le climat, dans lequel il fait état des progrès réalisés en matière de réduction d’émissions carbone et  identifie les étapes suivantes qui le mèneront vers leur annulation d'ici 2050.
La stratégie est double : d’un côté décarboner ses activités, de l’autre croître dans les métaux de la transition. Glencore prévoit de réduire ses émissions de 15% d'ici 2026 et de 50% d'ici 2035, comparé au niveau de 2019, pour parvenir au zéro carbone en 2050.
« La diversification de notre portefeuille souligne notre ambition stratégique qui vise à jouer un rôle majeur dans la décarbonation et la transition écologique en fournissant des métaux, tels que le cuivre, le cobalt, le zinc et le nickel, essentiels à une économie bas carbone », a déclaré le groupe. « L'introduction de taxes carbone sur les importations se précise, avec notamment le mécanisme d'ajustement carbone aux frontières de l'Union européenne. Elles risquent d'impacter nos exportations et les flux commerciaux », souligne le groupe. L'intégration du coût du carbone aura des répercussions sur la chaîne d'approvisionnement mais créera des opportunités pour promouvoir les produits bas-carbone, ce qui devrait contrebalancer le surcoût lié à la taxe.

