L’Europe, nouveau marché des producteurs indonésiens de fonte de nickel

Les producteurs indonésiens de fonte brute de nickel (NPI) ciblent depuis peu les fabricants européens d’acier inoxydable. Ces derniers utilisent en majorité du ferronickel, mais la production de ce dernier a été réduite en raison de la baisse des cours du nickel et des perturbations en Nouvelle-Calédonie. Les producteurs d’acier inoxydable, dont les européens, cherchent de fait d’autres sources d’approvisionnement.
 
La production de nickel, contenu dans le ferronickel, devrait reculer de près de 43.000 tonnes cette année, sur le volume initialement attendu de 3,42 millions de tonnes. La baisse de la production de ferronickel est une opportunité pour les producteurs indonésiens de fonte de nickel. « Les producteurs d’acier inoxydable ont besoin de diversifier leurs approvisionnements et nous voulons conquérir d’autres marchés que la Chine », a commenté un producteur indonésien.
Les contrats à destination de l’Europe sont noués par des négociants internationaux. Ils portent, pour l’heure, sur des volumes peu conséquents qui font figure de tests, et les prix obtenus manquent de direction claire. Les prix FOB Indonésie de la fonte de nickel, d’une teneur en métal comprise entre 10 et 14%, se scellaient récemment entre 118 et 119 $/t.
Selon le dernier bulletin officiel, l’Indonésie a exporté 12.835 tonnes de ferronickel vers les Pays-Bas en mars et avril et 10.037 tonnes ont été expédiées vers la Grande-Bretagne. La nomenclature du ferronickel et de la fonte de nickel étant identique, il est difficile de savoir quelle quantité de ferronickel revient au producteur PT Antam et quelle quantité de fonte de nickel a été expédiée par les autres producteurs indonésiens. Les ventes effectuées en direction des autres pays européens ne sont pas couvertes par la douane. L’Inde et la Corée du Sud sont des débouchés réguliers mais l’essentiel des exportations est réservé à la Chine. La production de ferronickel et de fonte de nickel de l’Indonésie s’élève à 7,93 millions de tonnes, soit 93,81% des 8,45 millions de tonnes importées par la Chine en 2023.

