L’accord US soulage le marché

Les cours du cuivre remontent ce mardi, soutenus par un dollar affaibli. La suspension temporaire du plafonnement de la dette américaine, afin d’éviter un défaut de paiement, soulage les participants et leur rend le goût du risque.
Sur le LME, le cuivre pour livraison à trois mois gagne 0,4 % à 8,167 $/t. Sur le ShFE, le contrat le plus échangé (échéance juillet) avance de 0,5 % à 65.220 yuan/t (9,435.63 $).
Après l’annonce d’un accord entre le président Joe Biden et le représentant des Républicains Kevin McCarthy, le billet vert a chuté face aux autres devises principales. Cet accord doit néanmoins passer devant le Congrès, où il n’est pas attendu à bras ouverts. Un billet vert affaibli rend les métaux libellés en dollar moins onéreux pour les détenteurs d’autres devises.
Sur le LME, la prime concernant l’étain cash par rapport au contrat pour livraison à trois mois s’élevait à 368 $/t vendredi, soit son niveau le plus élevé depuis juin 2022, ce qui laisse présager d’un resserrement de l’approvisionnement. L’International Tin Association a annoncé la semaine dernière que la milice ethnique Wa avait publié un rapport détaillé sur la suspension de l’activité minière dans la région birmane sous leur contrôle.
Sur le LME, le nickel et l’étain s’inscrivent en hausse, de 2,4 % et 4,2 % respectivement, tandis qu’aluminium, zinc et plomb sont en baisse.

