Métaux de base, les perspectives restent favorables

Les perspectives des matières premières, du point de vue des fondamentaux, restent robustes, au regard de l’érosion attendue des stocks, à la fois des métaux et des énergies, dont les niveaux sont déjà restreints. C’est en tout cas ce qu’estime Goldman Sachs, qui voit, en outre, le repli des cours comme une opportunité d’achat.
 
Les marchés des matières premières ont été survendus, se désolidarisant des fondamentaux de l'offre et de la demande, a indiqué la banque le 7 juillet dernier.
« Le secteur de la mobilité reste robuste à l'échelle mondiale et continue de se redresser fortement en Chine, et le marché pétrolier se dirige vers un déficit de 1 million de barils par jour (bpj). Les primes américaines et européennes sur l'aluminium demeurent historiquement élevées, tandis que les carnets de commandes physiques pour les métaux restent solides », a déclaré la banque.
Les matières premières résisteront aux risques de récession aux États-Unis et en Europe au cours des 12 prochains mois, « grâce aux mesures de relance à grande échelle de la Chine », a déclaré la banque. « Un investissement dans un actif réel, comme les matières premières, reste une nécessité pour protéger un portefeuille multi-actifs. »
Concernant le marché pétrolier, Goldman confirme ses précédentes déclarations, et affirme qu’il est en déficit structurel. « Ce déficit persistera probablement aux cours actuels du pétrole compte tenu de la reprise modérée attendue de la demande chinoise et de la baisse des exportations russes (dans le cadre des sanctions de l'UE) », a déclaré la banque, qui prévoit que la baisse des exportations russes s'accélérera pour passer de 0,3 million de bpj à 1,5 million de bpj d'ici le premier trimestre 2023.
Les craintes de ralentissement ont eu des répercussions sur la plupart des métaux de base. Le cuivre, notamment, a sombré à un creux plus vu depuis 20 mois la semaine dernière.

