Morphosis s’installe sur l’ancien site d’embouteillage de la Bénédictine
Morphosis, le spécialiste de l’extraction des métaux rares issus de déchets électroniques et télécom, investit 5 millions d’euros pour "changer de dimension". En 2019, il quittera Le Havre (Seine-Maritime) pour l’ancien site d’embouteillage de liqueurs du groupe Bacardi/Bénédictine de Tourville-les-Ifs près de Fécamp (Seine-Maritime).

La stratégie de Morphosis est de continuer à se démarquer de ses concurrents en réalisant toutes les étapes du recyclage.
Morphosis, le spécialiste de l’extraction des métaux rares issus des déchets électroniques et télécom (12 millions d’euros de chiffre d’affaires avec 50 salariés) a présenté vendredi 28 septembre à Tourville-les-Ifs (Seine-Maritime) le site sur lequel il emménagera début 2019. Dix ans après sa création, la PME qui exerce ses activités sur deux sites distincts au Havre (Seine-Maritime) s’installe sur l’ancien site d’embouteillage de liqueurs du groupe Bacardi/Bénédictine situé à Tourville-les-Ifs près de Fécamp. L’entreprise va s’installer dans un bâtiment de 15 000 m² couverts sur un terrain de 11 hectares à une quarantaine de kilomètres du Havre. "Nous avions besoin d’espace pour augmenter les volumes à réceptionner et à traiter" explique le directeur-fondateur Serge Kimbel.
Il investit 5 millions d’euros pour faire du site "Bénédictine" "le plus gros site de traitement de cartes électroniques en France".

