

Métaux mineurs : retour aux affaires

L’heure de la rentrée a sonné pour le marché des métaux mineurs et la léthargie estivale semble se dissiper rapidement, notamment pour le cobalt et le ferromanganèse, dont les cours ont déjà repris du terrain.
 
Cobalt : le marché se redresse
Les premiers jours de septembre sont marqués par une activité plus importante, et la demande sur le marché spot s’est nettement redressée après la léthargie estivale.  Certains vendeurs conservent leurs stocks de métal et refusent de vendre aux niveaux actuels car ils anticipent un rebond des cours à court terme. « Le sentiment du marché est plus positif et l’activité plus dense. Aux Etats-Unis, les échanges sont plus nombreux, mais les acheteurs restent prudents au regard des perturbations logistiques qui persistent et qui affectent leurs habitudes d’achat », a commenté un acheteur. Le métal qualité alliage s’échange actuellement à 23.75-24.40 $/lb tandis que la qualité standard cote à 23.50-24.40 $/lb.
 
Ferromanganèse : une rentrée dynamique
Les marchés du ferromanganèse ont retrouvé leur vigueur dès les premiers jours du mois de septembre. Des échanges, portant sur des quantités de 100 tonnes, ont été conclus pour du ferromanganèse à haute teneur en carbone livré, à plus de 1.600 euros/tonne. Le ferromanganèse à teneur moyenne en carbone s’échange quant à lui à 2.700 euros/tonne. Les opérateurs indiquent que les disponibilités en Europe restent relativement tendues et que les aciéristes européens commencent tout juste à revenir aux achats. Certains tablent sur un regain d’activité courant septembre. Le ferromanganèse 78 % Mn Max, standard 7.5 %, livré en Europe, s’échange actuellement à 1.550-1.650 euros/tonne. Le marché du silico-manganèse reste quant à lui à la traîne.
 

