Métaux non ferreux, l’activité se contracte à l’approche des congés d’été

L’activité se contracte alors que l’on approche de sa la trêve estivale.  Les primes sont globalement stables, exception faite du léger tassement enregistré sur le marché de l’aluminium.

Aluminium : érosion
Le marché physique européen est resté sans relief ces derniers jours. Les participants se demandent s’il est plus judicieux d’expédier le métal canadien vers les Etats-Unis ou l’Europe, au regard des droits de douane sur les importations américaines relevés à 50%. « Actuellement, il s'agit avant tout de savoir où expédier le métal canadien », rapporte un trader européen. Dans ces conditions, les primes sur les lingots d’aluminium dédouanés se nouent entre 180 et 200 $/t, au départ des entrepôts de Rotterdam. Elles sont stables sur une semaine. « S’il s’agit d’expédier de l’aluminium canadien dans le Midwest américain à des primes comprises entre 70 et 73 cents/lb, alors l’opération est rentable », estime un deuxième trader. La faiblesse de la demande sur le Vieux Continent n’encourage pas les producteurs et traders canadiens à y expédier leur métal, estiment d’autres sources. « Je ne suis pas sûr que l’on puisse trouver des acheteurs en Europe. Cela signifie peut-être que l’été pointe déjà son nez et que les tonnages vont devoir être conservés jusqu’en septembre », ajoute un troisième trader. Par ailleurs, les tensions sur les disponibilités étaient dans tous les esprits après que la Bourse de Londres a demandé à Mercuria Energy Group de « prêter » sa position dominante sur l'aluminium à d'autres négociants le 6 juin. Ces tensions se traduisent au niveau des contrats comptant et trois mois, passés ces jours-ci en backwardation.
Le recul des primes dans le nord du continent, la semaine passée, et la faiblesse de la demande en Italie ont contribué au fléchissement des primes sur le métal disponible sur une base FCA. Ces dernières se sont contractées à 220-245 $/t, contre 230-255 $/t la semaine passée. Quelques transactions ont été finalisées ces derniers jours mais la demande demeure atone. « Les primes FCA Italie sont généralement inférieures de 20 à 30 $/t à celles pratiquées à Rotterdam », rappelle le premier trader. « Certains traders profitent des tensions sur les disponibilités pour délester quelques tonnages avant les congés d’été », indique un quatrième trader.
Les primes sur les lingots non dédouanés au départ de Rotterdam ont reflué, tirées à la baisse par le sentiment que le marché devrait être plus bas, étant donné la contraction des primes au Japon. Les primes sur les lingots non dédouanés au départ de Rotterdam ont reculé à 140-160 $/t, contre 150-170 $/t précédemment. Beaucoup s’inquiètent, par ailleurs, des coûts de remplacement des tonnages élevés.
 
Cuivre : stable
Les tensions sur les disponibilités en cathodes perdurent, ces dernières étant toujours expédiées en priorité vers les Etats-Unis. Du cuivre d’origine russe serait, en parallèle, exporté vers la Chine, comme en atteste un trader : « Les cancelled warrants (métal mis de côté en vue d’être livré), dans les entrepôts du LME, ont bondi. Le métal, d’origine russe, est destiné au marché chinois. La Chine recourt au métal russe pour remplacer les tonnages expédiés vers les Etats-Unis. » Les primes sur les cathodes livrées en Allemagne demeurent inchangées depuis le 27 mai, à 220-250 $/t. Les primes CIF Livourne (Italie) et CIF Rotterdam sont stables également, à 180-200 $/t. Les primes sur les cathodes EQ (qualités équivalentes à celles disponibles sur le LME) se sont tassées à 130-140 $/t, contre 130-150 $/t précédemment.
 
Nickel : la stabilité toujours de mise
Les primes sur les cathodes entières demeurent inchangées, à 220-325 $/t, au départ des entrepôts de Rotterdam. Certaines sources estiment que des primes inférieures pourraient être obtenues. L’une d’entre elles estime que le montant de 200 $/t pourrait être atteint. « Le marché est suffisamment approvisionné et la demande atone », résume une source. « Je suis surpris que les primes soient restées stables aussi longtemps, je m’attendais à ce qu’elles reculent », indique un opérateur.
Les primes sur les cathodes coupées demeurent, elles aussi, inchangées à 300-500 $/t, et ce depuis le 15 avril.
Les primes sur les briquettes se nouent entre 420 et 550 $/t, elles sont stables sur une semaine. « Les usines s’adaptent, elles apprennent à fabriquer de l'acier avec des matières premières moins chères, note une source du marché. Cela signifie qu'elles utilisent moins de briquettes de classe 1 et qu'elles trouvent des moyens de produire avec des matières premières hors spécifications. »
 
Zinc : ferme
L’activité a été mince ces derniers jours sur le marché européen du zinc, ce qui n’a pas empêché les primes de rester stables, compte tenu des tensions sur les disponibilités. Les primes FCA Anvers et Rotterdam sont inchangées à 240-270 $/t. « L’offre reste tendue », indique un trader. « Le marché est calme mais nous avons eu de bons mois de mai et juin, en termes de demande. Nous approchons, cependant, de la saison estivale », ajoute un deuxième trader.
 
Etain : marché plat
Il ne se passe pas grand-chose sur le marché européen de l’étain, où les primes sur la qualité standard et la qualité à faible teneur en plomb demeurent étales, respectivement à 750-850 $/t et 900-110 $/t, au départ des entrepôts de Rotterdam. « Le marché est calme ; les magasins du LME sont presque vides », constate un trader. Les warrants (métal disponible) atteignaient 1.765 tonnes mardi 10 juin, un volume en recul de 61,9% par rapport aux 4.630 tonnes répertoriées en début d’année. « Les disponibilités en lingots d’étain à faible teneur en plomb sont tendues », indique un producteur. « Les échanges relatifs aux primes annuelles en revanche vont bon train. L’activité n’est pas si mauvaise que cela, si ce n’est que le marché spot est calme », poursuit le producteur.

