Nickel, les projets de plateformes d’échanges contrariés

Les deux projets de plateformes d’échanges dédiées au nickel de Global Commodities Holdings Limited (GCHL) et Abaxx Technologies ont été mis à mal par le désengagement de BHP, après les fermetures de capacités opérées en Australie.
 
Les deux sociétés voulaient profiter du terrain laissé vacant par le LME, suite à la mauvaise gestion de la crise du nickel, en mars 2022, qui a vu les cours s’envoler à plus de 100.000 $/t en quelques heures.
BHP devait fournir des volumes de nickel aux deux plateformes, ce qu’il n’est plus en mesure de faire après la suspension de la raffinerie de sulfate de nickel de Kwinana, ainsi que d’autres sites de production, dans l’ouest de l’Australie.
GCHL a pour projet de créer un contrat sur le nickel physique. BHP est actionnaire de GCHL, dirigé par Martin Abbott, ancien pdg du LME. GCHL devait lancer sa plateforme en avril dernier. « Il est juste de dire que le projet de nickel de GCHL a été perturbé par la décision de BHP d'arrêter sa production de nickel en Australie », a déclaré Martin Abbott. « BHP a joué un rôle important dans la conception du produit et, heureusement, le contrat standard sous-jacent est finalisé et entièrement utilisable », a-t-il ajouté.
Abaxx devait, lui, lancer le premier contrat sur le sulfate de nickel. Il a démarré les échanges sur le gaz naturel liquéfié et un contrat à terme sur le carbone en juin. « L'industrie du nickel a récemment subi des changements significatifs, qui ont eu un impact notable sur le marché et sur l’élaboration de nos contrats », a déclaré Abaxx. 
Plus de la moitié de l'offre mondiale en nickel, anticipée à près de 3,5 millions de tonnes cette année, proviendra d'Indonésie. Le nickel, principalement produit par des entreprises chinoises, émet une quantité importante de carbone. « La prédominance des matières premières d'origine indonésienne et chinoise implique que nous devons donner une nouvelle orientation à la plateforme pour inclure du nickel en provenance d’autres pays et qui n’est pas sanctionné », a déclaré Martin Abbott.

