Nickel, lithium, l’Europe doit accélérer la sécurisation de ses approvisionnements

Le marché mondial dispose de suffisamment de nickel et de lithium pour produire 14 millions de véhicules électriques (VE) en 2023. L’Europe devrait donc sécuriser davantage de matières premières pour se détacher le plus rapidement possible du pétrole, conseille le groupe Transport & Environnement (T&E).
 
T&E considère, au regard des données fournies par BloombergNEF sur les volumes maximum de nickel et de lithium de qualité batteries dont dispose le marché, que les constructeurs de VE ont assez de métaux pour produire 21 millions de VE en 2025. Le groupe précise que si l’on exclut le nickel russe, ce chiffre descend à 19 millions de VE.
En 2021, les ventes mondiales de VE ont plus que doublé à 4,2 millions d’unités. Elles avaient totalisé 2 millions en 2020. Le cabinet de conseils LMC, spécialisé dans le secteur de l’automobile, prévoit une augmentation des ventes à 9 millions d’unités en 2023 et à 14,2 millions en 2025.
Les prix des matières premières utilisées dans le secteur des batteries de VE ont bondi en 2021. La progression se poursuit cette année : le nickel, par exemple, a renchéri de façon marquée en raison de la guerre en Ukraine.
A court terme, les approvisionnements seront ralentis par une pénurie de matières premières, compte tenu du fort développement du secteur des VE, mais cette pénurie pourrait être suivie par un excédent assez significatif, de nombreuses mines et usines de batteries sortant de terre.
T&E rappelle que la course à l’approvisionnement a été rude ces derniers mois et que les Etats-Unis et la Chine ont œuvré pour sécuriser leur approvisionnement en matières premières. L’Europe doit en faire autant et doit pour cela créer une agence. « Tandis que les Etats-Unis et la Chine renforcent leur stratégie de sécurisation de leur approvisionnement, l’Europe parcoure le globe pour trouver plus de pétrole », se désespère Julia Poliscanova, directrice senior de T&E. « Il est grand temps de se concentrer sur l’approvisionnement dont le continent a besoin pour assurer son indépendance énergétique et s’assurer un avenir ‘vert’ ».

