Nordenham bientôt à pleine capacité

L’affinerie de plomb de Glencore Nordenham Metall, en Allemagne, qui opère actuellement à 75% de ses capacités depuis la mi-août en raison d’un problème technique survenu au niveau d’un four, devrait retrouver sa pleine capacité d’ici le mois de novembre, selon deux sources ayant connaissance du sujet.
L’affinerie avait été rachetée par Glencore en avril 2021 des mains du Français Recylex. Le géant des matières premières avait alors indiqué vouloir y investir 25 M€. Auparavant appelée Weser-Metall, elle avait été déclarée en défaut de paiement en mai 2020, au plus fort de la pandémie de Covid. Nordenham Metall produit 110.000 tonnes de plomb affiné par an.
 
Les dernières statistiques du marché
La production mondiale de plomb est attendue à 12,07 millions de tonnes (Mt) en 2021, selon le Groupe d’étude international du plomb et du zinc (IZLSG). En attendant, les dernières statistiques du groupe d’étude montrent que, sur juillet, le marché mondial du plomb a atteint un excédent de 11.700 tonnes, contre 13.400 tonnes en juin. Sur les sept premiers mois de l’année, l’excédent s’élève à 96.000 tonnes, ceci comparé au déficit de 175.000 tonnes enregistré sur cette même période de 2020. La production de plomb affiné est ressortie à 992.100 tonnes en juillet, en baisse comparé au volume de 1.025.200 tonnes produit en juin. La consommation a elle atteint 980.400 tonnes en juillet, contre 1.011.800 tonnes en juin.

