Nouvelles déconvenues pour Recylex à Nordenham
Le spécialiste français du recyclage des batteries au plomb Recylex a annoncé le 8 janvier l'anticipation de son grand arrêt de maintenance, suite à la constatation d’une usure prématurée des briques réfractaires de son four principal dans la fonderie allemande de Nordenham.

La fonderie de Recylex à Nordenham en Allemagne rencontre des difficultés techniques sur son four principal depuis le raccordement d'un nouveau four de réduction.
Le grand arrêt de maintenance, comprenant le changement des réfractaires et des adaptations techniques, était programmé au deuxième trimestre 2019. Le 8 janvier, Recylex a annoncé l’avancement de celui-ci à janvier, après avoir constaté "une usure avancée des briques réfractaires du four principal" de la fonderie de sa filiale allemande Weser-Metall, située à Nordenham, qui produit des lingots de plomb.
Cette usure est liée, selon Recylex, au "changement du mode de fonctionnement du four depuis sa connexion avec le nouveau four de réduction et aux difficultés techniques qui en ont résulté". Le four principal, qui fonctionnait en équivalent coulée continue, doit maintenant alimenter le nouveau four par lots. Ce sont ces changements de température et les épisodes accrus de solidification de matière qui ont usé prématurément les réfractaires du revêtement interne.
La durée prévisible de l’arrêt de maintenance avancé est de trois semaines.

