Novelis investit dans une usine en boucle fermée

Le fabricant de produits laminés en aluminium et recycleur américain Novelis prévoit que la demande du segment des canettes en aluminium progressera à un rythme annuel de 3% par an, entre 2022 et 2031.
 
« La demande est portée par la volonté des consommateurs de privilégier les produits verts et la diversité des contenants en termes de volumes, ainsi que le recours croissant aux contenants métalliques, pour les boissons, telles que l’eau, les sodas, la bière, le vin, etc. », explique le producteur.
Suite à l’accord signé avec le fabricant de canettes Ball Corporation, toutes les capacités de l’usine de Bay Minette (Alabama, Etats-Unis) seront mobilisées - et ce 2 ans avant le lancement de celle-ci.  Novelis a également signé un contrat avec Coca Cola pour la fourniture de canettes.
L’usine sera dotée d’une capacité de 600.000 tonnes de produits finis par an et fera figure de première unité de production entièrement intégrée (elle comprendra des unités de coulée, de recyclage, de production de produits laminés et de finitions) construite aux Etats-Unis depuis ces 40 dernières années, souligne Novelis. La construction de l’usine, initialement programmée pour le second semestre 2026, démarrera finalement début 2025.
L’usine, d’un montant d’investissement de 2,5 mds de dollars, pourra également répondre aux besoins du secteur automobile : un quart des capacités lui seront dédiées. Elle fonctionnera à partir d’énergies renouvelables et sera neutre en carbone sur les segments Scopes 1 et 2.
 

