Panorama des métaux mineurs : fermeté du molybdène

Le molybdène continue de faire preuve de fermeté cette semaine, porté par les tensions sur l’approvisionnement. Du côté du cobalt, l’activité semble se redresser, et même si les perspectives restent floues, il semblerait que les cours aient touché leur plancher.
 
Cobalt : regain d’activité
Le marché du cobalt est relativement actif actuellement, avec des transactions conclues de part et d’autre de la fourchette de cours de 19.80-20.60 $/lb pour le métal qualité standard, départ Rotterdam. Pour l’heure, difficile de se projeter sur une tendance à court terme puisque les opérateurs ne semblent pas s’accorder sur la question. Les négociants sont toujours aux achats et les consommateurs se montrent également plus intéressés. « Nous pourrions avoir touché le plancher », a commenté un négociant, qui précise que les Chinois se montrent de plus en plus présents sur le marché.
 
Molybdène : forte hausse
Les cours du ferro-molybdène ont continué de progresser ces derniers jours, sur fond de tensions sur les disponibilités immédiates à Rotterdam. Le marché est toutefois marqué par des achats de restockage prudents, portant sur des petits volumes, conséquence de la montée rapide des cours. Le ferro-molybdène 65 % Mo min, départ Rotterdam, s’échange actuellement à 36-37.50 $/kg, en hausse de plus de 4 % comparativement à la semaine précédente. Du côté de l’oxyde de molybdène 57 %, la tendance haussière est encore plus marquée. Les craintes grandissantes concernant l’approvisionnement, combinées à la pénurie de containers, ont fait bondir les cours de près de 10 %, à 15-16 $/lb, pour du métal départ Rotterdam.

