Romco Group augmente sa production d’aluminium recyclé
Romco Group prévoit d’augmenter sa production d’aluminium recyclé en vue de répondre à la demande grandissante pour les matériaux durables, a indiqué le producteur basé au Royaume-Uni.
 
Le groupe étudie actuellement ses options pour le financement, citant la demande croissante, à la fois des nouveaux clients et des clients existants, y compris les négociants internationaux et les constructeurs automobiles. La société a récemment levé 6,2 millions de dollars lors d'un tour de table de série A, ce qui la valorise à 180 millions de dollars.
D’après Raymond Onovwigun, pdg de Romco, le déficit d’offre va croissant sur le marché de l’aluminium primaire, et le groupe voit la demande en aluminium recyclé croître de manière forte, avec une production qui ne parvient pas à suivre.  « L’année dernière, Romco a développé ses opérations durables grâce à un nouveau site, renforcé ses lignes d’alimentation et construit de nouveaux pôles commerciaux », indique Raymond Onovwigun. En 2021, Romco a presque doublé sa production annuelle, de 4.900 à 9.600 tonnes. Il possède 7 fours, dans des sites au Nigeria et au Ghana, et prévoit de porter sa production à 100.000 tonnes par an d’ici 2025.
 

