Rusal va fournir de l’aluminium bas carbone à Rheinfelden

Rusal a annoncé qu’il allait fournir de l’aluminium bas carbone à l’Allemand Aluminium Rheinfelden. Les livraisons commenceront dès le mois prochain.
Dans un communiqué de presse, le géant russe a indiqué qu’il allait fournir son aluminium bas carbone ALLOW, qui émet environ un tiers de la quantité de carbone produite par l’industrie classique, rejetant moins de 4 tonnes de CO2 par tonne d’aluminium primaire, contre 12 tonnes dans l’industrie standard. D’après Steve Hodgson, directeur des ventes et du marketing, ceci s’inscrit dans le mouvement global de réduction des émissions carbone.
« Apporter des solutions durables pour l’aluminium fait partie de la stratégie de croissance à long terme de Rusal. En fournissant de l’aluminium bas carbone ALLOW à Rheinfelden, nous contribuons à réduire l’empreinte carbone des produits en aluminium dans de nombreux secteurs. Par exemple, l’industrie automobile, qui en est à un stade avancé du développement bas carbone. Ce partenariat d’approvisionnement apportera d’énormes avantages aux clients en aval », précise le communiqué.
Rusal a acheté Aluminium Rheinfelden en début d’année. Le groupe russe précise que cette acquisition ne va pas seulement renforcer sa production d’aluminium durable, mais aussi doper sa capacité globale de recyclage. 

