Sumitomo table sur une nette hausse de la demande en nickel pour les VE

La demande mondiale en nickel, pour le secteur des batteries de véhicules électriques (VE), devrait progresser de plus de 20% cette année, selon Sumitomo Metals Mining, premier producteur de ce métal au Japon.
 
Sumitomo prévoit que la demande en nickel à destination des VE excèdera 410.000 tonnes cette année, ceci comparé à 330.000 tonnes en 2021.
« La demande du secteur des batteries progresse plus vite qu’escompté », commente Yusuke Niwa, chef du département Ventes et Matières premières pour le groupe japonais, selon qui, la progression des cours du nickel pourrait altérer à long terme la croissance de la demande et ce, alors qu’en parallèle les entreprises  travaillent à développer des nouvelles technologies moins gourmandes en nickel.
Le producteur japonais prévoit, par ailleurs, un déficit de marché de 68.000 tonnes cette année, après un déficit de 135.000 tonnes en 2021, la production indonésienne de fonte de nickel étant attendue en hausse à plus d’1 million de tonnes.
La demande globale en nickel est, elle, vue en hausse de 8,4% en 2022 à 2,999 millions de tonnes, tandis que l’offre est anticipée en progression de 11,4% à 2,931 millions de tonnes.

