Tassement de la croissance de la consommation d’aluminium en Chine

La consommation d’aluminium en Chine devrait croître à un rythme plus modéré cette année, anticipent les experts du cabinet public chinois Antaïke. Le tassement de la croissance de la consommation est dû au ralentissement du secteur de la construction, dans un marché immobilier chinois à la peine.
 
La consommation chinoise devrait progresser de 1,7% cette année, à 48,67 millions de tonnes, prévoit Antaïke. En 2023, la consommation avait crû de 7,6%, au niveau record de 47,86 millions de tonnes. Elle avait été portée par la croissance des secteurs de la construction et des énergies renouvelables, qui avait plus que compensé le recul de la demande à l’exportation.
Le nombre de logements neufs avait progressé de 17% en 2023, selon le Bureau national des statistiques. La construction est le premier secteur de consommation de l’aluminium en Chine. Ce dernier devrait se contracter cette année et entraîner une baisse de la demande d’aluminium de 2,5%, à 15,20 millions de tonnes. La demande en aluminium du secteur des énergies renouvelables (véhicules électriques, énergie solaire et batteries au lithium) sera le principal moteur de croissance : Antaïke table, pour ce dernier, sur une progression de 26% cette année, à 7,34 millions de tonnes.

