ThyssenKrupp et Tata fusionnent leur acier en Europe
[bookmark: _GoBack]ThyssenKrupp et Tata Steel ont annoncé le 20septembre la signature d’un protocole d’accord sur la fusion de leurs pôles acier en Europe.
La coentreprise ThyssenKrupp Tata Steel, détenue à parts égales par les deux actionnaires, produirait 21?millions de tonnes d’acier plat et réaliserait un chiffre d’affaires de 15 milliards d’euros. Ce qui en ferait le numéro?deux de l’acier européen derrière ArcelorMittal, avec 48 000 employés répartis sur 34 sites. Du moins avant les synergies prévues. Évaluées entre 400 et 600 millions d’euros, elles entraîneraient la suppression de 4 000 postes, répartis entre production et administration et entre les deux entités.
Les deux sidérurgistes espèrent finaliser la création de cette coentreprise d’ici à la fin 2018, après présentation du protocole d’accord aux représentants des salariés de ThyssenKrupp. Cette fusion intervient dans un contexte de forte concurrence, notamment des aciers importés. La production mondiale reste en surcapacité, le taux d’utilisation des usines s’élevant à seulement 72,1% en juillet.
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