Timide rebond pour le cuivre

Les cours du cuivre sont repartis à la hausse ce matin, portés par la baisse des stocks du LME et des pluies abondantes au Chili qui ont poussé Codelco à mettre sa production à l’arrêt.
Dans les entrepôts du LME, le niveau des stocks de cuivre on-warrant, c’est-à-dire disponibles à la livraison, a chuté à son plus bas niveau depuis octobre 2021.
La récente décrue des stocks a propulsé la backwardation entre le cours comptant et le cours 3 mois à un niveau plus vu depuis 7 mois. Illustrant les tensions sur l’approvisionnement immédiat, la backwardation a grimpé jusqu’à 18,74 $/tonne ce matin. Il y a deux semaines, le marché affichait un contango de 28,50 $/tonne.
En ce début d’après-midi, les cours du cuivre affichent une avancée de 0,4 %, à 8.420 $/tonne, reprenant ainsi une partie des 2 % cédés la semaine dernière.
Le métal rouge ne parvient pas à entraîner le reste du complexe avec lui. Les métaux pâtissent en effet de la chute de l’activité manufacturière allemande à un creux de 37 mois en juin, et de la révision à la baisse, par S&P, des prévisions de croissance pour la Chine.
Le marché attend la publication, cette semaine, de l’indice manufacturier chinois, qui pourrait permettre de donner des indices sur les perspectives de demande.
L’or est orienté à la hausse, jouant son rôle de valeur refuge au regard des incertitudes géopolitiques liées à la Russie.

