Trafigura signe un exercice record

Le géant des matières premières Trafigura a réalisé un exercice 2020/2021  exceptionnel. Le chiffre d’affaires a bondi de 57% à 231,3 milliards, porté par la hausse des cours des matières premières et des volumes. « Le bénéfice, le chiffre d’affaires et les volumes sont les plus hauts de toute l’histoire du groupe », a déclaré Trafigura dans un communiqué.
Dans le segment des métaux non-ferreux, les volumes ont augmenté de 9% à 22,8 millions de tonnes métriques. « Les fragilités de la chaîne d’approvisionnement sont  apparues sous l’effet du rebond de la demande qui a mis sous tension la logistique et les disponibilités », a commenté Jeremy Weir, dg du groupe.
Cette année, Trafigura a également pris des engagements environnementaux, en fondant avec plusieurs membres et à l’initiative du département d’Etat américain, la First Movers Coalition. Il s’est engagé par exemple à décarboner ses activités de transport maritime et de production d’aluminium. Il a déclaré avoir réalisé des progrès au vu de son objectif de réduction des émissions carbone Scope 1 et Scope 2 de 30% d’ici 2023. « Nous avons également réalisé d’énormes progrès dans la diversification de ces activités pour jouer un rôle majeur dans la transition énergétique », a ajouté Jeremy Weir. Le bénéfice net est ressorti en hausse de 93,7% sur un an, à 3,1 milliards de dollars.

