Trafigura victime d’une fraude… à 1 demi milliard de dollars !

L’annonce de Trafigura a fait grand bruit. Le négociant en matières premières a révélé avoir été victime d’une fraude « systématique », dont le préjudice pourrait s’élever à 577 millions de dollars.
 
Il a expliqué que les containers qu’il achetait à un homme d’affaires indien, Prateek Gupta, étaient vides ou de mauvaise qualité.  « Depuis fin décembre 2022, une petite partie des conteneurs achetés à ces sociétés a été inspectée à leur arrivée à destination et il a été constaté qu'ils ne contenaient pas de nickel », explique Trafigura dans son communiqué.
Depuis 2015, Trafigura achète à Prateek Gupta des conteneurs de nickel déjà chargés sur des navires, pour les revendre à leur arrivée au port. En décembre, des vérifications dans les conteneurs avaient permis à Trafigura de révéler que les produits étaient de moins bonne qualité que ce qui était convenu. Certains conteneurs étaient même vides.
Malgré cette perte colossale, les profits de Trafigura devraient battre un nouveau record. En 2022, ils avaient atteint 7 milliards de dollars.
 

