Un paquet de 430 millions d’euros contre le changement climatique au Royaume-Uni
La Grande-Bretagne a annoncé qu’elle allait abonder de 390 millions de livres Sterling (plus de 430 millions d’euros) un paquet climat, notamment pour accompagner la sidérurgie dans sa transition vers une production bas-carbone. 
Le paquet changement climatique mis en place par la Grande-Bretagne dans le cadre de ses efforts pour atteindre la neutralité carbone d’ici 2050 est composé de trois volets. Le Clean steel fund (fonds « acier propre ») consacrera 250 millions de livres (276 millions d'euros) à l’accompagnement de la filière acier dans ses efforts de réduction de ses émissions. Le secteur est qualifié de "stratégique" dans l’appel à contributions émis en amont de l’attribution de ces fonds le 27 août 2019. Parmi les questions soumises dans cet appel à contributions, les répondants sont invités à argumenter sur les forces de la sidérurgie britannique, un marché national de l’acier bas-carbone, mais également à des questions comme "avons-nous correctement identifiés les objectifs de ce fonds ?"
Les usines sidérurgiques intégrées de Scunthorpe [British Stee] et Port Talbot [Tata Steel] sont les deux premières sources de gaz à effet de serre .

