Une entame de semaine dans le vert pour le cuivre

Le cuivre évolue en territoire positif ce matin à Londres, à la faveur de la baisse des stocks mondiaux et des efforts de la Chine pour maintenir à flot son économie, mise à mal par les contaminations à la Covid-19. Le métal rouge montre une progression de 0,55% depuis l’ouverture à Londres, à 8.318 $/t. En Chine, sur le Shanghai Futures Exchange, (ShFE), le contrat de référence du cuivre est, à 9.372 $/t, à l’équilibre.
La Chine a fait savoir dans un communiqué qu’elle déploierait l’arsenal de mesures nécessaires pour atteindre ses objectifs économiques de 2023. Dans le secteur immobilier chinois, « des mesures de soutien devraient être prises, dont une baisse des taux d’emprunt et des dépôts obligatoires, ainsi qu’un allègement des restriction d’accès à la propriété », précise Wang Tao, économiste pour UBS. Le métal rouge est également soutenu par le recul des stocks mondiaux. A Shanghai, les stocks de bourse ont décliné de 18,5% la semaine passée, à 64.041 tonnes. A Londres, les stocks se sont renfloués de 375 tonnes, à 84.100 tonnes vendredi 16 décembre, mais ils ont fondu de près de moitié depuis leur niveau de mai de 180.925 tonnes.
L’aluminium évolue lui aussi dans le vert ce matin depuis l’ouverture : il gagne 0,55% à 2.380 $/t. Il demeure, cependant, en dessous de quelques dollars des officiels de vendredi.

