Une femme à la tête du London Metal Exchange
La Bourse londonienne des métaux nomme une femme à la présidence de son conseil d'administration pour la première fois en 142 ans d'existence.
Après avoir adopté une charte anti-boys' club, le LME place une femme à la tête de son conseil d'administration.
Le London Metal Exchange (LME), la principale place de marché dédiée aux métaux non ferreux, a annoncé la nomination de Gay Huey Evans comme présidente de son conseil d’administration. Elle sera la première femme à occuper ce poste.
"Au moment où les métaux occupent une place de plus en plus importante avec l’accent mis sur l’approvisionnement éthique, le rôle et la responsabilité du LME sont cruciaux", a-t-elle indiqué. Nommé en avril 2017, Matthew Chamberlain reste directeur général.
L’opérateur a, ces derniers mois, annoncé de nouvelles règles pour le contrôle de l’origine des métaux transitant par ses entrepôts, et a adopté un code de conduite pour ses salariés et les participants à ses événements. En 2016 déjà, le LME, concurrencé par de nouvelles Bourses, avait entamé un grand chantier visant à gagner en transparence sur le fonctionnement de ses entrepôts.

