Voici les médailles des Jeux olympiques de 2020 fabriquées à partir de... déchets électroniques
Dépourvu de ressources minières, le Japon va recycler les métaux précieux contenus dans ses produits électroniques pour fabriquer les médailles olympiques et paralympiques des Jeux de 2020. Leur design vient d'être dévoilé.
Les organisateurs des Jeux olympiques et paralympiques de 2020 à Tokyo au Japon, n’ayant pas de groupe minier vers lequel se tourner pour sponsoriser la fabrication des médailles, ont choisi la mine urbaine. L’or, l’argent et le bronze seront donc issus des DEEE (déchets d'équipements électriques et électroniques) en fin de vie. Leur design vient d'être dévoilé dans une vidéo.
En 2014, le Japon a recyclé à partir de produits électroniques 143 kg d’or, 1566 kg d’argent et 1112 tonnes de cuivre, le principal composant du bronze. Soit, tout de même, 16% des réserves mondiales d’or et 22% de celles d’argent. En tout cas, le pays cache dans ses smartphones et autres tablettes largement de quoi couvrir les besoins des organisateurs des jeux olympiques. L’édition 2012 à Londres avait consommé pour la production des médailles 9,6 kg d’or, 1210 kg d’argent et 700 kg de cuivre.
Renforcer la collecte
C’est également l’occasion pour le pays de mettre en place un dispositif durable de collecte de ses DEEE en vue de leur recyclage. A ce jour, seulement 100 000 des 650 000 tonnes de produits électroniques arrivant en fin de vie sont collectés chaque année. L’objectif est de passer de 100 grammes de DEEE recyclés par personne et par an à 1 kg.
D’autres filières de recyclage, comme les briques de lait ou les bouchons plastiques, fonctionnent déjà très bien. Et l'adhésion de la population est importante. Le village japonais de Kamikatsuambitionne même de devenir le premier village à zéro déchet enfoui d'ici 2020, grâce à son système de tri nécessitant 34 poubelles différentes.
A Rio aussi
En 2016, le Brésil avait lui aussi fait un effort pour rendre plus éthiques ses 2488 médailles (812 d’or, 812 d’argent et 864 de bronze). Environ 30% de l’argent et du cuivre destiné aux médailles de bronze étaient issus du recyclage. Même les rubans étaient composés à 50% de bouteilles plastique recyclées. Les boîtes contenant les médailles, enfin, étaient en bois certifié FSC.

