Yves Roche, ancien patron de Recylex, décède à 50 ans
Décédé le 27 août de maladie à l’âge de 50 ans, Yves Roche avait repris en 2005 les ruines de Metaleurop pour en faire le groupe Recylex, qu’il a dirigé pendant 12 ans.
Yves Roche, décédé le 27 août des suites d’une maladie, s’est battu douze ans durant pour faire survivre ce qui restait de l’ancien groupe Métaleurop, qu’il avait rejoint en 1995 au sein du service Gestion des risques des matières premières. Au moment de la fermeture brutale de la fonderie de plomb et de zinc Metaleurop Nord de Noyelles-Godault (Pas-de-Calais) en 2003, il prenait la direction du service trésorerie du groupe, avant de rejoindre la direction financière.
Metaleurop SA est placé en redressement judiciaire après cessation de paiement en 2005. Seul candidat pour reprendre la direction vacante, Yves Roche a "construit, négocié et mené le plan de continuation de l’entreprise" (achevé en 2015), rappelle le groupe, devenu Recylex en 2007. C’est lui qui l’a réorienté vers l’activité de recyclage des batteries au plomb qui perdure aujourd’hui. Yves Roche avait cédé son poste de PDG à Sebastian Rudow en décembre 2017.

