Zinc, le marché craint une crise semblable à celle du nickel

D’après des sources proches du dossier, l’entreprise de négoce Trafigura, entre autres, se préparerait à retirer d’importantes quantités de zinc des entrepôts du LME situés en Asie, une rumeur qui alimente les craintes de perturbations des échanges, à l’image de ce qui s’est passé sur le marché du nickel il y a quelques semaines. Le porte-parole de Trafigura, interrogé à ce sujet, a répondu que le groupe « ne commentait pas les affaires commerciales ».
 
Le LME avait suspendu les échanges sur le nickel le 8 mars et annulé l’équivalent de plusieurs milliards de dollars de transactions, après l’envolée des cours au-delà de 100.000 $, en l’espace de quelques heures.
Les stocks de zinc, utilisé pour galvaniser l’acier, des entrepôts du LME, ont chuté de 40 % depuis le mois de décembre. La semaine dernière, la proportion de zinc prêt à quitter les entrepôts a bondi de 26 % à 65 %, ont montré les chiffres communiqués par le LME.
« Nous sommes conscients des tensions rencontrées actuellement sur le marché du zinc et nous surveillons de près tous les métaux pour s’assurer que les marchés restent ordonnés », a déclaré un porte-parole du LME. Lorsque les stocks de métaux du LME baissent rapidement, cela soutient les contrats à terme sur les marchés physiques, et peut se traduire par une exacerbation de la volatilité des cours. « Certains acteurs du marché craignent de voir le marché du zinc faire face à des turbulences semblables à celles du nickel », explique Daniel Briesemann, analyste chez Commerzbank.
Les négociants soulignent que le manque de liquidités sur le marché du zinc contribue à rendre les mouvements de cours plus erratiques, même si ces derniers sont limités à +/- 15 % par les nouvelles mesures mises en place par le LME, suite au problème survenu sur le marché du nickel.
Trafigura va déplacer du métal en provenance d’Asie vers l’Europe en vue de remplacer le métal perdu par l’arrêt de production du Belge Nyrstar, dont il est actionnaire majoritaire, indiquent des sources du marché. Le zinc quitte les entrepôts du LME en raison des pénuries créées par les arrêts de production liés à la flambée des coûts de l’énergie en Europe. Sur les 500 tonnes de zinc stockées dans les entrepôts européens du LME, seules 25 tonnes sont disponibles. Les primes sur le zinc se sont envolées suite aux fermetures de capacités de fonderies. (cf notre article sur les primes en page 4)
Les stocks de zinc du Shanghai Futures Exchange ont progressé cette année, mais les contraintes logistiques, rendent difficiles un rééquilibrage du marché. « Les prix de fret sont très élevés, particulièrement le fret maritime, ce qui entrave lourdement les flux de métaux d’une région à une autre », souligne Duncan Hobbs, de chez Concord Resources.
 


